


  3	 LEINEN MIT GOLDPRÄGUNG

30	 NOTIZBÜCHER – LEINEN MIT GOLDPRÄGUNG

32	 CABRA-LEDER MIT ZWEIFARBIGEN PRÄGUNGEN

33	 NATUR & GESUNDHEIT

44	 SPIRITUELLES

49	 HOBBY & HANDWERK

51	 RATGEBER & SPRACHEN

55	 GESCHICHTE & RELIGION

61	 MÄRCHEN & SAGEN

63	 KLASSIKER & BELLETRISTIK

79	 GESCHENKBÜCHER

2    INHALT



* Sonderausgabe in anderer Ausstattung

LEINEN MIT GOLDPRÄGUNG    3

Ein Graf mit einer blutigen Leidenschaft. Ein Klas-
siker der Horror-Literatur und auch heute noch ein 
echter Gänsehaut-Garant. Als zeitlose Parabel auf 
das Böse im Menschen und die moralischen Ab-
gründe unserer modernen Welt, begeistert Dracula 
nach wie vor Leser aller Altersklassen.

Jeremias Gotthelf beschreibt in seiner meisterhaf-
ten Rahmennovelle den ewigen Kampf zwischen 
Gut und Böse. Thomas Mann schrieb über »Die 
schwarze Spinne«, dass Gotthelf »oft das Home-
rische« berühre und dass er seine Erzählung »wie 
kaum ein zweites Stück Weltliteratur« bewundere.

Jeremias Gotthelf, geboren 1797 in Murten, war das 
Pseudonym des Schweizer Pfarrers Albert Bitzius. 
Erst spät mit 40 Jahren begann er sich als Schrift-
steller zu betätigen. Sein Gesamtwerk umfasst 13 
Romane und 75 Erzählungen, in denen er überwie-
gend das bäuerliche Leben im 19. Jahrhundert als 
Szenerie nutzt. Gotthelf starb 1854 in Lützelflüh.

Bram Stoker
Dracula

552 Seiten, in Leinen gebunden, mit  
Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz

Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02774 
ISBN: 978-3-86820-802-3� € 10,00 
 
Lieferbar ca. ab Februar 2024

Jeremias Gotthelf
Die schwarze Spinne

104 Seiten, in Leinen gebunden, mit  
Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz

Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02766 
ISBN: 978-3-86820-794-1� € 7,00 
 
Lieferbar ca. ab Februar 2024
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Diese Ausgabe versammelt die schönsten Sagen 
aus der Sammlung antiker Mythen, die Gustav 
Schwab in den Jahren 1838 bis 1840 in drei Bänden 
herausgab.

Die folgenden Sagen sind enthalten:
• Die Argonautensage
• Aus der Heraklessage
• Theseus
• Die Sage von Ödipus
• Odysseus

Mit Illustrationen von John Flaxman.

Lewis Carroll‘s »Alice im Wunderland« erschien 
erstmals 1865 und zählt zu den Klassikern der 
Weltliteratur. Erzählt wird die Geschichte von 
einem jungen Mädchen namens Alice, das durch 
ein Kaninchenloch in eine unterirdische Fantasie-
welt fällt, die von eigenartigen, anthropomorphen 
Kreaturen bevölkert ist. Die Rahmenhandlung spielt 
in einer solchen Art und Weise mit Logik, dass sich 
die Geschichte sowohl bei Erwachsenen als auch 
bei Kindern gleichermaßen nachhaltiger Beliebtheit 
erfreut.

Ungekürzte Ausgabe mit sämtlichen Illustrationen 
von John Tenniel.

Gustav Schwab
Die schönsten Sagen des Klassischen Altertums

368 Seiten, in Leinen gebunden, mit  
Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz

Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02776 
ISBN: 978-3-86820-804-7� € 9,00 
 
Lieferbar ca. ab Februar 2024

Lewis Carroll
Alice im Wunderland

160 Seiten, in Leinen gebunden,  
mitGoldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz

Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02777 
ISBN: 978-3-86820-805-4� € 7,00 
 
Lieferbar ca. ab März 2024
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Elisabeth Gaskell
Cranford

304 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02701�
ISBN: 978-3-86820-729-3� € 8,00

€ 10,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02675 
ISBN: 978-3-86820-703-3

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02676 
ISBN: 978-3-86820-704-0

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02634 
ISBN: 978-3-86820-662-3

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02735 
ISBN: 978-3-86820-763-7

Russische Märchen

432 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz

Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02732�
ISBN: 978-3-86820-760-6� € 10,00
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Henry James
Washington Square

264 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02767�
ISBN: 978-3-86820-795-8� € 8,00
Lieferbar ca. ab Januar 2024

Alexandre Dumas (der Jüngere)
Die Kameliendame

240 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02765�
ISBN: 978-3-86820-793-4� € 8,00
Lieferbar ca. ab Januar 2024

Henry James wurde 1843 in einer großbürgerlichen 
New Yorker Familie geboren. Sein Bruder war der 
einflussreiche Psychologe und Philosoph William 
James. Von seinem Vater als Weltbürger erzogen, 
pendelte Henry James viele Jahre zwischen Europa 
und den USA hin und her, bis er sich 1876 endgül-
tig in England niederließ. 1915 wurde er britischer 
Staatsbürger. Er war befreundet mit so bedeu-
tenden Literaten wie William Dean Howells, Iwan 
Turgenjew, Gustave Flaubert, Guy de Maupassant 
und Alphonse Daudet. Henry James gilt als der 
wichtigste Neuerer der Erzählkunst im Übergang 
zur Literatur des 20. Jahrhunderts und zur Moderne. 
Henry James starb 1916 in London.

Marguerite liebt Armand, einen jungen Mann aus 
den besten Pariser Kreisen. Als ihr von seinem Va-
ter vorgehalten wird, sie stehe dem Glück Armands 
im Wege, beugt sie sich den Forderungen der Ge-
sellschaft, die keine ehemalige Kurtisane in ihren 
Reihen dulden will. An der Wende von der Romantik 
zum Realismus entstand die ergreifende Geschich-
te der hochherzigen Kokotte, die aus Liebe ihrer 
Liebe entsagt.

N E U N E U
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Charlotte Brontë
Shirley

720 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02729�
ISBN: 978-3-86820-757-6� € 13,00

Charlotte Brontë
Villette

752 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02730�
ISBN: 978-3-86820-758-3� € 13,00

Robert Moore, ein Unternehmer und Fabrikbesit-
zer, entschließt sich, trotz erbittertem Widerstand 
seiner Arbeiter neue Maschinen einzuführen. Er 
erwägt, die wohlhabende und unabhängige Shir-
ley Keeldar zu heiraten, um seine finanziellen 
Probleme zu lösen, doch sein Herz liegt bei seiner 
Cousine Caroline, die gelangweilt und verzweifelt 
im Haus ihres Onkels lebt. Shirley verliebt sich in 
Roberts Bruder, einen verarmten Hauslehrer, der 
von ihrer Familie abgelehnt wird.

Können die vier miteinander versöhnt werden, 
während die Unruhen in der Industrie immer weiter 
eskalieren? 

Ohne Freunde und Familie verlässt Lucy Snowe 
England, um in einem Mädcheninternat in der 
belgischen Kleinstadt Villette als Englischlehrerin 
zu arbeiten. Einfühlsam, aber entschlossen kämpft 
Lucy mit Gefühlen der Isolation und verzweifelt an 
ihrer Beziehung zu dem englischen Schularzt und 
dann zu dem strengen Professor Paul Emanuel. 
Charlotte Brontës autobiografischer Roman basiert 
auf ihren eigenen zutiefst unglücklichen Erfah-
rungen als Gouvernante in Brüssel und ist eine 
eindringliche Studie über Einsamkeit und Isolation 
und den Schmerz unerwiderter Liebe.
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Emily Brontë
Sturmhöhe

400 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02609�
ISBN: 978-3-86820-637-1� € 9,00

Emily Brontës Roman über unbändige Liebe, Leiden 
und Verwüstung ist ein Meisterwerk von intensiver, 
verstörender Kraft. Es beginnt in einem Schnee-
sturm, als Lockwood, der neue Mieter von Thrush-
cross Grange im kahlen Yorkshire Moor, gezwungen 
ist, in Wuthering Heights Schutz zu suchen. Dort 
erfährt er die Geschichte der stürmischen Ereignis-
se, die sich Jahre zuvor abgespielt haben: die inten-
sive Leidenschaft zwischen Heathcliff und Cathe-
rine Earnshaw, ihren Verrat an ihm und die bittere 
Rache, die er nun an den unschuldigen Erben der 
Vergangenheit übt.

Charlotte Brontë
Jane Eyre

704 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02635�
ISBN: 978-3-86820-663-0� € 13,00

Auf Thornfield Hall gehen nachts seltsame Dinge 
vor, über die niemand reden mag. Jane, eine eher 
unscheinbare, aber recht intelligente junge Frau, 
arbeitet seit kurzer Zeit hier als Gouvernante. Bald 
verliebt sie sich heimlich in den düsteren, jähzorni-
gen Mr. Rochester, den Besitzer des Anwesens. Er 
jedoch scheint sich nur für die schöne Blanche zu 
interessieren ...

Charlotte Brontë ist die älteste der heute weltbe-
rühmten Brontë-Schwestern. 1816 als Tochter einer 
Pfarrerfamilie in Thornton geboren, war sie von 
1838 bis 1842 als Gouvernante tätig und besuchte 
1842 ein Sprachenpensionat in Brüssel.
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Jane Austen
Die Abtei von Northanger

296 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02699�
ISBN: 978-3-86820-727-9� € 9,00

»Die Abtei von Northanger« gehört zu den frühen 
Werken von Jane Austen und wurde erst posthum 
veröffentlicht. 

Erzählt wird die Geschichte der jungen, beeindruck-
baren Catherine Morland, die durch ihre ersten 
Erfahrungen mit der mondänen Gesellschaft in den 
Nervenkitzel der Schauerromane eingeführt wird, 
und von den kultivierten Tilneys, die sie auf ihren 
Familiensitz Northanger Abbey einladen. Doch dort, 
beeinflusst von der düsteren Aura des Anwesens, 
beginnt Catherine zu glauben, dass schreckliche 
Verbrechen begangen werden, und ihre Fantasie 
droht mit ihr durchzugehen.

Jane Austen
Mansfield Park

560 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02700�
ISBN: 978-3-86820-728-6� € 11,00

Der scheuen, aber klugen und besonnenen Fanny 
mangelt es angeblich an »feiner Bildung«. Von 
ihren Cousinen erfährt sie daher so manche Krän-
kung. Und es ist ein langer Weg, bis sie endlich den 
Mann ihres Herzens, den sie im Stillen lange und 
ohne Hoffnung liebte, an ihrer Seite weiß.
Einer der großen Romane Jane Austens, vielleicht 
der satirischste.
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Jane Austen
Emma

568 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02636�
ISBN: 978-3-86820-664-7� € 11,00

Emma Woodhouse führt ein behütetes Leben im 
Haus ihres Vaters. Finanzielle oder sonstige Sor-
gen sind ihr fremd, aber romantische Gefühle oder 
Schwärmereien ebenfalls. Niemals möchte sie sich 
verlieben und heiraten! Jedoch trifft das nicht auf 
ihre Mitmenschen zu, denn Emma fühlt sich dazu 
berufen, alleinstehende Menschen in Ihrem Umfeld 
miteinander zu verkuppeln.

Ihre Begabung ist jedoch eher zweifelhaften Ge-
müts – stiftet sie doch mehr Chaos und Verwirrung, 
als wahre Liebe. Und als wäre das nicht schon ge-
nug, geht der charmante und galante Mr. Knightley 
Emma einfach nicht mehr aus dem Kopf ...

Jane Austen
Stolz und Vorurteil

400 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02610�
ISBN: 978-3-86820-638-8� € 9,00

Jane Austens populärster Roman, die unvergess-
liche Liebesgeschichte von Elizabeth Bennet und 
Fitzwilliam Darcy

Mr. Bennet aus dem Hause Longbourn hat fünf 
Töchter, aber sein Besitz kann nur an einen männ-
lichen Erben weitergegeben werden. Auch seine 
Frau hat keinen Erben, sodass seine Familie nach 
seinem Tod mittellos sein wird. So ist es zwingend 
notwendig, dass zumindest eines der Mädchen 
erfolgreich verheiratet wird, um die anderen zu un-
terstützen, was aber kein leichtes Unterfangen ist.
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Jane Austen
Die Liebe der Anne Elliot

328 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02673�
ISBN: 978-3-86820-701-9� € 8,00

Jane Austen
Verstand und Gefühl

440 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02674�
ISBN: 978-3-86820-702-6� € 10,00

Die feine englische Gesellschaft zu Beginn des 19. 
Jahrhunderts: Nach dem Tod ihres Vaters stehen 
die Schwestern Elinor und Marianne Dashwood 
beinahe mittellos da. Kein Wunder also, dass sie 
sich nach einer guten Partie umsehen. Doch wie 
verschieden sind die beiden Schwestern. Wäh-
rend Elinor all ihren Verehrern kühl gegenübertritt, 
schwärmt die hübsche Marianne von der romanti-
schen Liebe. Und Marianne scheint auch das große 
Los gezogen zu haben. Der junge, stattliche Wil-
loughby macht ihr Geschenke und bietet ihr lange 
Kutschfahrten und romantische Spaziergänge. 
Umso schlimmer für die zarte Marianne, als er sie 
bitter enttäuscht.

Mit ihren siebenundzwanzig Jahren ist Anne Elliot 
nicht mehr jung und hat kaum noch romantische 
Aussichten. Acht Jahre zuvor hatte sie sich von ihrer 
Freundin Lady Russell überreden lassen, ihre Ver-
lobung mit Frederick Wentworth, einem gut ausse-
henden Marinekapitän, der weder Vermögen noch 
Rang hat, zu lösen. Als sie sich nach Jahren wieder-
sehen, sind ihre Gefühle stärker denn je – doch gibt 
es für ihre Liebe eine zweite Chance?

»Die Liebe der Anne Elliot«, der letzte Roman von 
Jane Austen, erschien 1818 postum und ist vor al-
lem eine Liebesgeschichte, die vom Schmerz über 
verpasste Gelegenheiten geprägt ist.
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Joachim Ringelnatz
Kinder-Verwirr-Buch

128 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02769�
ISBN: 978-3-86820-797-2� € 7,00
Lieferbar ca. ab Februar 2024

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02602 
ISBN: 978-3-86820-630-2

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02603 
ISBN: 978-3-86820-631-9

Klassiker der Weltliteratur

Das »Kinder-Verwirr-Buch«ist kein typisches Kinder- 
und Jugendbuch. In Gedichtform präsentiert Rin-
gelnatz völlig unpädagogische Vorschläge wie z.B. 
»Das Doktor-Knochensplitter-Spiel«, »Unter Wasser 
Bläschen machen«, »Der Unterschied bei Mann und 
Frau« und »Schlacht mit richtigen Bomben«.

Mit vielen Illustrationen von Joachim Ringelnatz.

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02487 
ISBN: 978-3-86820-526-8

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02216 
ISBN: 978-3-86820-255-7

N E U
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Friedrich Schiller
Maria Stuart

184 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02770�
ISBN: 978-3-86820-798-9� € 8,00
Lieferbar ca. ab März 2024

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02707 
ISBN: 978-3-86820-735-4

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02708 
ISBN: 978-3-86820-736-1

Klassiker der Weltliteratur

Friedrich Schiller (1759-1805) gilt als einer der 
einflussreichsten deutschen Dramatiker. »Maria 
Stuart« wurde 1800 im Weimarer Hoftheater urauf-
geführt und zählt zu den bedeutendsten deutschen 
Theaterstücken. Als Buch erschien das klassische 
Drama 1801.

In dem Stück dreht sich alles um den Kampf zweier 
mächtiger Frauen um den Thron: Königin Elisabeth I. 
von England und ihre Widersacherin, die schotti-
sche Königin Maria Stuart.

N E U



* Sonderausgabe in anderer Ausstattung

14    LEINEN MIT GOLDPRÄGUNG

Jules Verne
Reise zum Mittelpunkt der Erde

336 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02683�
ISBN: 978-3-86820-711-8� € 9,00
Lieferbar ca. ab Januar 2024

Jules Verne
Reise um die Erde in 80 Tagen

368 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02773�
ISBN: 978-3-86820-801-6� € 9,00
Lieferbar ca. ab Januar 2024

Ein rätselhaftes Dokument, das besagt: »Steig 
hinab in den Krater des Sneffels Yocul, kühner 
Wanderer, und du wirst zum Mittelpunkt der Erde 
gelangen«, veranlassen Professor Lidenbrock und 
seinen Neffen Axel zu einer abenteuerlichen Reise 
in die Tiefen der Erde, wo zahlreiche Gefahren und 
Überraschungen warten.

Jules Verne, geboren 1828 in Nantes, war ein fran-
zösischer Schriftsteller und gilt als einer der Be-
gründer der Science-Fiction-Literatur. Seine Werke 
wie »Zwanzigtausend Meilen unter dem Meer« oder 
»Reise zum Mittelpunkt der Erde« zeichnen sich 
vor allem durch Berücksichtigung des damaligen 
technischen Fortschritts aus, den er mit viel wis-
senschaftlicher und technischer Intuition erfasste. 
Jules Verne starb 1905 in Amiens.

N E U N E U
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€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02561 
ISBN: 978-3-86820-589-3

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02540 
ISBN: 978-3-86820-568-8

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02709 
ISBN: 978-3-86820-737-8

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02488 
ISBN: 978-3-86820-527-5

William Shakespeare
Der Widerspenstigen Zähmung

120 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02771�
ISBN: 978-3-86820-799-6� € 7,00
Lieferbar ca. ab Februar 2024

Klassiker der Weltliteratur

William Shakespeares berühmte Komödie »Der 
Widerspenstigen Zähmung« entstand vermutlich im 
Sommer 1592 und wurde 1594 uraufgeführt.

Der reiche Kaufmann Baptista aus der italienischen 
Stadt Padua hat zwei Töchter. Bianca, die jüngere 
Tochter, möchte sich vermählen, doch Baptista 
stimmt der Heirat erst zu, wenn auch die ältere 
Tochter Katharina einen Ehemann gefunden hat. 
Das ist allerdings kein leichtes Unterfangen ange-
sichts der Widerspenstigkeit Katharinas.

N E U
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€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02692 
ISBN: 978-3-86820-720-0

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02714 
ISBN: 978-3-86820-742-2

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02702 
ISBN: 978-3-86820-730-9

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02691 
ISBN: 978-3-86820-719-4

Laurence Sterne
Tristram Shandy

688 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02733�
ISBN: 978-3-86820-761-3� € 13,00
Lieferbar ca. ab März 2024

Klassiker der Weltliteratur

»Leben und Ansichten von Tristram Shandy« des 
englischen Schriftstellers Laurence Sterne erschien 
erstmals zwischen 1759 und 1767 in neun Bänden, 
die nacheinander veröffentlicht wurden.

Das Werk gibt vor, die Autobiographie von Tristram 
Shandy zu sein, aber bekanntlich schweift Sterns 
egoistischer Charakter mit so vielen farbenfrohen 
Beobachtungen seiner Familie und Nebenfiguren 
ab, dass seine Geburt erst im dritten Teil des Buchs 
stattfindet.

N E U
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Nikolai Gogol
Aufzeichnungen eines Wahnsinnigen

128 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02703
ISBN: 978-3-86820-731-6� € 7,00

Klassiker der Weltliteratur

Nikolai Gogol versteht es absurde und groteske 
Handlungen in einer originellen und einfühlsa-
men Sprache wiederzugeben. Bis heute gilt er als 
Meister der Groteske, der die russische Literatur 
entscheidend prägte.

Diese Ausgabe versammelt die drei Erzählungen 
»Aufzeichnungen eines Wahnsinnigen«, »Die Nase« 
und »Der Mantel«, die zu den bekanntesten Werken 
der Weltliteratur gehören.

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02713 
ISBN: 978-3-86820-741-5

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02601 
ISBN: 978-3-86820-629-6

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02539 
ISBN: 978-3-86820-567-1

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02600 
ISBN: 978-3-86820-628-9
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€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02680 
ISBN: 978-3-86820-708-8

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02679 
ISBN: 978-3-86820-707-1

€ 12,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02727 
ISBN: 978-3-86820-755-2

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02678 
ISBN: 978-3-86820-706-4

Willi Apfel (Hrsg.)
Die schönsten Zitate und Weisheiten der Welt

496 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02712�
ISBN: 978-3-86820-740-8� € 10,00

Adolph Freiherr von Knigge
Über den Umgang mit Menschen

368 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02207�
ISBN: 978-3-86820-246-5� € 9,00
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1001 Nacht
Die schönsten Erzählungen

368 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02694�
ISBN: 978-3-86820-722-4� € 9,00

Die schönsten Erzählungen  
aus dem Morgenland

Die bekannten morgenländischen Erzählungen 
über Aladdin und die Wunderlampe, Ali Baba und 
die vierzig Räuber und Sindbad, dem Seefahrer, 
eingebettet in die Rahmengeschichte um den eifer-
süchtigen König Schehrijâr, der eine Frau nach der 
anderen direkt nach der Hochzeitsnacht ermordet 
und erst von der klugen Schehrezâd überlistet wird, 
begeistern seit eh und je Jung und Alt.

Die vorliegende Ausgabe beinhaltet eine Auswahl 
der schönsten Erzählungen aus dieser Sammlung.

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02541 
ISBN: 978-3-86820-569-5

€ 9,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02605 
ISBN: 978-3-86820-633-3

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02543 
ISBN: 978-3-86820-571-8
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Franz Kafka
Der Prozess

288 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02677�
ISBN: 978-3-86820-705-7� € 8,00

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02529 
ISBN: 978-3-86820-557-2

Stefan Zweig
Sternstunden der Menschheit

256 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02684�
ISBN: 978-3-86820-712-5� € 8,00

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02486 
ISBN: 978-3-86820-525-1

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02530 
ISBN: 978-3-86820-558-9
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Robert Musil
Über die Dummheit

80 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02638�  
ISBN: 978-3-86820-666-1� € 7,00

€ 9,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02608 
ISBN: 978-3-86820-636-4

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02445 
ISBN: 978-3-86820-484-1

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02681 
ISBN: 978-3-86820-709-5

€ 9,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02637 
ISBN: 978-3-86820-665-4

Mahatma Gandhi
Worte des Friedens

128 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02731�
ISBN: 978-3-86820-759-0� € 7,00
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Tacitus
Germania

144 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02642�
ISBN: 978-3-86820-670-8� € 7,00

Wallace D. Wattlesr
Die Wissenschaft des Reichwerdens

96 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02710�
ISBN: 978-3-86820-738-5� € 7,00

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02593 
ISBN: 978-3-86820-621-0

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02592 
ISBN: 978-3-86820-620-3

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02532 
ISBN: 978-3-86820-560-2

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02641 
ISBN: 978-3-86820-669-2
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€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02195 
ISBN: 978-3-86820-234-2

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02599 
ISBN: 978-3-86820-627-2

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02598 
ISBN: 978-3-86820-626-5

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02659 
ISBN: 978-3-86820-687-6

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02660 
ISBN: 978-3-86820-688-3

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02489 
ISBN: 978-3-86820-528-2

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02696 
ISBN: 978-3-86820-724-8

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02695 
ISBN: 978-3-86820-723-1

€ 6,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02611 
ISBN: 978-3-86820-639-5

€ 6,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02613 
ISBN: 978-3-86820-641-8

€ 6,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02612 
ISBN: 978-3-86820-640-1

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02639 
ISBN: 978-3-86820-667-8
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€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02607 
ISBN: 978-3-86820-635-7

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02581 
ISBN: 978-3-86820-609-8

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02640 
ISBN: 978-3-86820-668-5

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02711 
ISBN: 978-3-86820-739-2

George Orwell
1984

392 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02606�
ISBN: 978-3-86820-634-0� € 9,00

Der Klassiker über 
totalitäre Überwachung und 
Machtmissbrauch

George Orwells Dystopie 1984 hat auch über 70 Jah-
re nach ihrer Erstveröffentlichung nichts von ihrer 
Brisanz und Aktualität verloren. Seine albtraum-
hafte Vision des totalitären Überwachungsstaats 
Ozeanien, in dem die Menschen unter ständiger 
Überwachung durch eine allwissende Regierung 
leben, ist heute relevanter denn eh und je. 

George Orwell (geb. 1903, gest. 1950) war ein 
englischer Schriftsteller, Essayist und Journalist. 
Von 1921 bis 1927 war er Beamter der britischen 
Kolonialpolizei in Birma. 1936 nahm er auf republi-
kanischer Seite am Spanischen Bürgerkrieg teil. Er 
schrieb Romane, Sozialreportagen und Essays.
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€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02447 
ISBN: 978-3-86820-486-5

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02564 
ISBN: 978-3-86820-592-3

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02705 
ISBN: 978-3-86820-733-0

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02706 
ISBN: 978-3-86820-734-7

Friedrich Nietzsche
Ecce homo

112 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02768�
ISBN: 978-3-86820-796-5� € 7,00
Lieferbar ca. Februar 2024

Klassiker der Weltliteratur

Friedrich Nietzsche gilt heute als einer der wich-
tigsten Zeugen der Suche des modernen Menschen 
nach einem neuen Selbstverständnis. Trotz seiner 
kraftvollen Sprache, seines polemischscharfen, 
aphoristischen Stils und seiner glänzenden kul-
turkritischen Analysen erfährt sein Werk erst in 
der zweiten Hälfte des 20. Jahrhunderts eine ihm 
angemessene Aufnahme.

»Ecce homo« dokumentiert Nietzsches Grundge-
danken und -konzeptionen und vermittelt einen 
Eindruck seiner inhaltlichen und formalen Qualität 
und Sprengkraft.

N E U
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€ 11,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02604 
ISBN: 978-3-86820-632-6

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02542 
ISBN: 978-3-86820-570-1

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02583 
ISBN: 978-3-86820-611-1

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02448 
ISBN: 978-3-86820-487-2

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02590 
ISBN: 978-3-86820-618-0

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02582 
ISBN: 978-3-86820-610-4

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02591 
ISBN: 978-3-86820-619-7

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02586 
ISBN: 978-3-86820-614-2

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02585 
ISBN: 978-3-86820-613-5

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02584 
ISBN: 978-3-86820-612-8

€ 13,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02633 
ISBN: 978-3-86820-661-6
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Miyamoto Musashi
Fünf Ringe

160 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5  x 18,7 cm

Bestellnummer: 02595�
ISBN: 978-3-86820-623-4� € 7,00

Konfuzius
Gespräche

192 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02594�
ISBN: 978-3-86820-622-7� € 7,00

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02441 
ISBN: 978-3-86820-480-3

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02494 
ISBN: 978-3-86820-533-6

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02544 
ISBN: 978-3-86820-572-5

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02698 
ISBN: 978-3-86820-726-2
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€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02569 
ISBN: 978-3-86820-597-8

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02446 
ISBN: 978-3-86820-485-8

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02531 
ISBN: 978-3-86820-559-6

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02493 
ISBN: 978-3-86820-532-9

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02485 
ISBN: 978-3-86820-524-4

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02533 
ISBN: 978-3-86820-561-9

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02562 
ISBN: 978-3-86820-590-9

€ 8,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02704 
ISBN: 978-3-86820-732-3

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02492 
ISBN: 978-3-86820-531-2

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02444 
ISBN: 978-3-86820-483-4

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02565 
ISBN: 978-3-86820-593-0
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€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02490 
ISBN: 978-3-86820-529-9

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02491 
ISBN: 978-3-86820-530-5

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02443 
ISBN: 978-3-86820-482-7

€ 7,00 | Leinenausgabe
Bestellnummer: 02442 
ISBN: 978-3-86820-481-0

Leo Tolstoi
Wieviel Erde braucht der Mensch

80 Seiten, in Leinen gebunden,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02772�
ISBN: 978-3-86820-800-9� € 7,00
Lieferbar ca. März 2024

Klassiker der Weltliteratur

Leo Tolstois Schriften sind geprägt von einer Suche 
nach dem Sinn des Daseins, dem wahren Glauben 
und Gerechtigkeit. Bis heute gilt er als einer der 
Meister des Realismus, der die russische Literatur 
entscheidend prägte.

Diese Ausgabe versammelt die drei Erzählungen 
»Wieviel Erde braucht der Mensch?«, »Die drei 
Tode« und »Der Schneesturm«, die zu den bekann-
testen Werken der Weltliteratur gehören.

N E U
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NOTIZBUCH
Jane Austen

192 Seiten, unliniert, Lesebändchen,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 14,0 x 21,5 cm

Bestellnummer: 02749�
ISBN: 978-3-86820-777-4� € 10,00

NOTIZBUCH
Selma Lagerlöf

192 Seiten, unliniert, Lesebändchen,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 14,0 x 21,5 cm

Bestellnummer: 02750�
ISBN: 978-3-86820-778-1� € 10,00

Dieses hochwertige, in Leinen gebundene und mit 
einer Goldfolienprägung verzierte Notizbuch ist der 
perfekte Begleiter für unterwegs, die Arbeit oder für 
zu Hause. Das robuste Hardcover ist unliniert und 
bietet mit 192 Seiten viel Platz für den täglichen 
Schreibgebrauch. Ein Lesebändchen und ein farbig 
bedruckter Vor- und Nachsatz bestärken diese ex-
klusive und einzigartige Ausstattung.

Dieses hochwertige, in Leinen gebundene und mit 
einer Goldfolienprägung verzierte Notizbuch ist der 
perfekte Begleiter für unterwegs, die Arbeit oder für 
zu Hause. Das robuste Hardcover ist unliniert und 
bietet mit 192 Seiten viel Platz für den täglichen 
Schreibgebrauch. Ein Lesebändchen und ein farbig 
bedruckter Vor- und Nachsatz bestärken diese ex-
klusive und einzigartige Ausstattung.

N E U N E U
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NOTIZBUCH
Johann Wolfgang von Goethe

192 Seiten, unliniert, Lesebändchen,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 14,0 x 21,5 cm

Bestellnummer: 02751�
ISBN: 978-3-86820-779-8� € 10,00

NOTIZBUCH
Franz Kafka

192 Seiten, unliniert, Lesebändchen,  
mit Goldfolienprägung, farbiger Vor- und Nachsatz 
Format: ca. 14,0 x 21,5 cm

Bestellnummer: 02752�
ISBN: 978-3-86820-780-4� € 10,00

Dieses hochwertige, in Leinen gebundene und mit 
einer Goldfolienprägung verzierte Notizbuch ist der 
perfekte Begleiter für unterwegs, die Arbeit oder für 
zu Hause. Das robuste Hardcover ist unliniert und 
bietet mit 192 Seiten viel Platz für den täglichen 
Schreibgebrauch. Ein Lesebändchen und ein farbig 
bedruckter Vor- und Nachsatz bestärken diese ex-
klusive und einzigartige Ausstattung.

Dieses hochwertige, in Leinen gebundene und mit 
einer Goldfolienprägung verzierte Notizbuch ist der 
perfekte Begleiter für unterwegs, die Arbeit oder für 
zu Hause. Das robuste Hardcover ist unliniert und 
bietet mit 192 Seiten viel Platz für den täglichen 
Schreibgebrauch. Ein Lesebändchen und ein farbig 
bedruckter Vor- und Nachsatz bestärken diese ex-
klusive und einzigartige Ausstattung.

N E U N E U
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Die beiden großen Sammlungen »Kinder- und Haus-
märchen« und »Deutsche Sagen« der Brüder Jacob 
und Wilhelm Grimm gehören zum unvergänglichen 
Schatz der Weltliteratur.
Der vorliegende Band versammelt erstmals sämtli-
che Märchen und Sagen in einer hochwertig aus-
gestatteten Lederausgabe, darunter so bekannte 
Märchen wie »Schneewittchen«, »Dornröschen«, 
»Aschenputtel und »Hänsel und Gretel« und Sagen 
wie »Tannhäuser«, »Der Rattenfänger von Hameln« 
oder »Lohengrin«.
Zahlreiche zeitgenössische Illustrationen von 
Ludwig Richter und Otto Ubbelohde zieren den 
Band.

Rainer Maria Rilke gehört zu den meistgelesenen 
und wirkungsreichsten Lyrikern dieses Jahrhun-
derts.

In alle Kultursprachen übersetzt, hat er mehrere 
Dichtergenerationen über die Grenzen hinweg be-
einflusst. Lange vor ihrer existenzphilosophischen 
Ergründung hat er die Grundstimmungen dieses 
Jahrhunderts in seinem Werk eingefangen, einem 
Werk, das in seiner Komplexität im Zusammenhang 
der Weltliteratur eine unverwechselbare Eigentüm-
lichkeit erreicht hat.

Brüder Grimm
Grimms Märchen und Sagen
Vollständige Ausgabe 

1.184 Seiten, in Leder gebunden, zweifarbige  
Folienprägungen, farbiger Vor- und Nachsatz,  
Lesebändchen

Format: ca. 14,0 x 21,5 cm� € 20,00
Bestellnummer: 02736 
ISBN: 978-3-86820-764-4

Rainer Maria Rilke
Das Leben ist eine Herrlichkeit
Gesammelte Werke 

1.008 Seiten, in Leder gebunden, zweifarbige  
Folienprägungen, farbiger Vor- und Nachsatz,  
Lesebändchen

Format: ca. 14,0 x 21,5 cm� € 20,00 
Bestellnummer: 02734

ISBN: 978-3-86820-762-0
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Eva Aschenbrenner
Meine Kräuterküche 
Heilkräftige Rezepte aus Natur und Garten

128 Seiten, durchgehend farbig bebildert,  
gebunden 
Format: ca. 17,0 x 24,0 cm

Bestellnummer: 02755� Orig.-Ausg. € 14,95

ISBN: 978-3-86820-783-5� € 7,95*
Lieferbar ca. ab Januar 2024

Ernährung im Einklang  
mit der Natur

Kochen mit gesundem Gemüse, Obst und Kräutern 
aus Natur und Garten ist für Eva Aschenbrenner 
seit Jahrzehnten selbstverständlich. In diesem 
Buch gibt sie 100 ihrer Lieblingsrezepte weiter: von 
Vorspeisen und Suppen, über Salate und heil-
kräftige Hauptspeisen, bis hin zu Süßspeisen. Mit 
Hinweisen zum Anbauen, Sammeln und Haltbar-
machen und zahlreichen Gesundheitstipps aus Eva 
Aschenbrenners reichem Erfahrungsschatz. Extra: 
Rezept-Vorschläge für die Feiertage und Rezepte für 
Entlastungstage.

N E U
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Ernährung – die 

Grundlage für 
unser Leben

Ich habe im Laufe meines Lebens gelernt, 

auf die Hinweise meines Körpers zu 

achten und meine Ernährung anzupas-

sen. Bekommt der Körper zu wenig von 

einem wichtigen Nahrungsmittel, ent-

wickelt er über kurz oder lang Mangel- 
Wasser ist unser wertvollstes Nahrungsmittel. 

Es bringt Klarheit. 

Nahrungsmittel Hinweise

Äpfel 
für den gesamten Körper, frisch oder getrocknet

Apfelessig (naturtrüb) gut für Blut und Herz, hilft beim Abnehmen

Bärlauch reinigt Magen, Darm, Leber, Galle, Nieren, Blut, frisch oder als Pesto

Brennnessel frisch oder getrocknet, reinigt den Körper, wirkt harntreibend, hilft 

bei Magnesium- und Eisenmangel

Dinkelmehl Dinkel ist das Urkorn, wirkt basisch, geht bei mir nie aus. 

Distelöl zum Braten, reich an Vitamin E

Esskastanienmehl für Darm und Psyche 

Hirse
für Haut und Nägel

Honig
für den gesamten Organismus

Karotten für den ganzen Körper, vor allem für Haut, Haare, Nägel, Darm, Augen

Karto� eln für den Magen

Kornelkirschen bei Durchfall (ich habe immer einen Vorrat in meiner Kühltruhe)

Kräuteressig für den Genuss

Kräutersalz für den Genuss, auf hochwertiges Salz achten

Mandeln für die Psyche

Meerrettich gegen hohe Cholesterinwerte 

Quitten als Brotaufstrich, frisch oder getrocknet (Schalen), räumen mit 

den Giftsto� en im Körper auf 

Senf
für die Leber

Zwiebeln am besten rote Zwiebeln, für Darm, Verdauung, Psyche

Folgende Nahrungsmittel und Gewürze habe ich immer im Haus

Aschenbrenner_Kraeuterkueche.indd   10
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erscheinungen, die sich vielfältig äußern 

können. Die Haut wird schlecht, die 

Nägel spröde, das Haar matt und dünn. 

Nervosität, Unausgeglichenheit und 

Muskelprobleme sind einige andere der 

vielen Auswirkungen mangelhafter 

Ernährung. 

Wenn man aufmerksam ist, merkt man 

schnell, welches Nahrungsmittel in der 

jeweiligen Situation richtig ist oder 

nicht vertragen wird. Wenn Sie genau 

überlegen, werden Ihnen bestimmt auch 

viele Momente einfallen, wo Sie wuss-

ten, dass die Tasse Kaffee doch zu viel 

oder der Teller zu voll war.

Hören Sie in sich hinein. Ihr Körper sagt 

Ihnen genau, was er braucht und was 

nicht. 
Es gibt aber auch einige Ausnahmen. 

Zum Beispiel nimmt das Trinkbedürfnis 

im Alter ab. Daher ist es sehr wichtig, 

dass man sich mit zunehmendem Alter 

ans regelmäßige und ausreichende 

Trinken gewöhnt. Stellen Sie sich einen 

Krug mit Wasser und ein Glas auf den 

Tisch. Nehmen Sie immer wieder einen 

Schluck, wenn Sie daran vorbeigehen.

Alles zu seiner Zeit 

Ich empfehle, dass man sich im Einklang 

mit der Natur ernährt. Das kommt den 

natürlichen Bedürfnissen am nächsten. 

Wenn man in Mitteleuropa lebt, gibt es 

im Winter keine Erdbeeren und daher ist 

der menschliche Körper seit Jahrtausen-

den daran gewöhnt, Wintergemüse und 

Lagerobst zu sich zu nehmen. Damit 

Folgende Nahrungsmittel und Gewürze habe ich immer im Haus

kommt er gut zurecht und bekommt 

alles, was er braucht.

Früher habe ich selbst sehr viel Gemüse 

und Obst im eigenen Keller über Winter 

gelagert und für den täglichen Speise-

plan zur Verfügung gehabt. Ich genieße 

es heute allerdings sehr, dass ich bei 

unseren Bauern im Winter alles „frisch“ 

auf dem Wochenmarkt kaufen kann. 

Die Landwirte nehmen mir sozusagen 

das Lagern ab und ich bin sehr dankbar 

dafür.
Ich liebe es, über den Wochenmarkt zu 

schlendern und mit meinen bekann-

ten Bäuerinnen und Bauern ein kurzes 

Gespräch zu halten und ihre Produkte 

zu kaufen. Meistens bekommt man 

eine exzellente Beratung, oft mit einem 

neuen Rezept zum Ausprobieren.

Auf der nächsten Seite habe ich eine 

Tabelle für Sie zusammengestellt, die 

Ihnen eine Übersicht über das heimi-

sche Obst und Gemüse geben soll.

Wenn ich Lebensmittel einkaufe, 

dann schaue ich mir alles genau an. 

Seien Sie ruhig wählerisch. Immerhin 

wollen Sie die Nahrungsmittel essen 

und daher sollte man auf die Qualität 

genau achten. 

   MeinTipp

Aschenbrenner_Kraeuterkueche.indd   11

15.02.12   15:14



34    NATUR & GESUNDHEIT

* Sonderausgabe in anderer Ausstattung

Monika Herz
Alte Heilrituale 
Selbstheilung im Medizinkreis
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Selbstheilung im Medizinkreis

Erfahrungen mit Ritualen können uns Schritt für 
Schritt dabei helfen, innere und äußere Hinder-
nisse auf unserem Lebensweg zu überwinden. Die 
Rituale in diesem Buch unterstützen Menschen jeg-
licher Glaubensrichtung und Kultur dabei, mithilfe 
des Medizinkreises in Kontakt mit anderen Ebenen 
zu kommen und so ihre Selbstheilungskräfte zu 
stärken.

Monika Herz, 1956 in Hohenpeißenberg geboren, 
ist in einer christlich geprägten Familie mit Ge-
betsheilern im Verwandten- und Bekanntenkreis 
aufgewachsen. Sie ist Mutter von fünf Kindern 
und beschäftigt sich seit mehr als 30 Jahren als 
Autodidaktin mit Studium und Praxis verschiede-
ner Religionen. Monika Herz arbeitet seit vielen 
Jahren als Heiltherapeutin und Seminarleiterin mit 
Schwerpunkt Spirituelle Therapie, Gebetsheilung, 
Gesprächstherapie, Schamanisches Heilen und 
Ritualarbeit.
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Joseph Scheppach
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188 Seiten,gebunden 
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Faszinierende Einblicke in die 
Welt der Pflanzen

Pflanzen haben mehr Sinne als wir Menschen. 
Sie haben Gefühle und empfinden Schmerzen. 
Sie können sehen, hören, riechen und haben ein 
Zeitempfinden. Immer mehr Forscher bescheinigen 
Pflanzen eine besondere Form der Intelligenz. Der 
Wissenschaftsjournalist Joseph Scheppach präsen-
tiert sensationelle Erkenntnisse aus der Pflanzen-
welt und erschließt uns ihr geheimes Leben.

Joseph Scheppach, geboren 1952, ist Wissen-
schaftsredakteur und Autor zahlreicher Bücher im 
Bereich Natur und Technik. Er lebt in der Nähe von 
München und erkundet die Pflanzenwelt des Alpen-
vorlandes.

N E U

60

Pfl anzen lieben es, gestreichelt zu werden

Vor noch nicht allzu langer Zeit galten Menschen, die durch 

liebevolle Streicheleinheiten ihre Gurken zu Wachstumsrekor-

den anstacheln wollten, als sehr naiv. Heute kann man Men-

schen, die ihre Zimmerpfl anzen streicheln, nur empfehlen: 

Machen Sie weiter so! Die Zeiten, in denen Sie dafür belächelt 

werden, sind vorbei. Pfl anzen wachsen besser, wenn man sie 

regelmäßig liebkost – und die Wissenschaft weiß auch warum. 

»Berührungen aktivieren bestimmte Pfl anzengene«, erklärt 

Professor Volkmann. »Sie heißen Touch-Genes, also Berüh-

rungsgene.« Sind diese Gene erst einmal aktiviert, ändert sich 

das Wachstum der Pfl anze: Die Stengel werden dicker. Ganz 

ohne Esoterik.

Jeder kann das leicht nachprüfen. Man muss nur zwei junge 

in Töpfen gezogene Bohnenpfl änzchen auf einen zugfreien, 

ungestörten Platz stellen. Dann massiert man bei einer der 

Pfl anzen den Stengelabschnitt oberhalb der kleinen Keim-

blätter während etwa einer Woche täglich viermal zehn Sekun-

den zwischen Daumen und Zeigefi nger. Die Unterschiede im 

Wuchs sind frappant: hochgeschossen die ungestörte Pfl anze, 

stämmig die gestreichelte.

Besserer Wein mit Mozart

Eine handfeste, wissenschaftlich fundierte Antwort gibt es jetzt 

auch auf die hitzig debattierte Frage: Wachsen Pfl anzen besser 

mit Musik?

Das wichtigste Experimentierfeld fürs pfl anzliche Hören ist 

der Weinberg Il Paradiso di Frassina im malerischen Montalci-

no. Hier wächst die rote Rebsorte Sangiovese, aus deren Trau-

ben der berühmte Chianti aus der Toskana gewonnen wird.
61

Auf einem 42 Hektar großen Gelände berieselt der Biologe 

Stefano Mancuso von der Universität Florenz seit 2001 junge 

und alte Pfl anzen. Aus 15 Lautsprechern tönt rund um die Uhr 

Mozart, Haydn, Vivaldi und Mahler – abgespielt von einem 

iPod. Eine Kontrollgruppe bleibt unbeschallt. Die Musik ist 

nicht sehr laut. Neugierige Touristen sind immer sehr verwun-

dert, dass sie ganz nahe herangehen müssen, um überhaupt et-

was zu hören.

Ob Sprösslinge keimen oder ob es andere Veränderungen 

gibt, wird einmal die Woche kontrolliert – von Mai bis Dezem-

ber. Der Biologe misst auch Chlorophyll- und Nitratgehalt; 

und er überwacht Photosynthesewerte und misst die Transpira-

tion und die Duftstoffabgabe mit einem Gasanalysegerät.

Der jüngste Kontrollbericht zeigt: Die Blätter an beschallten 

Reben sind eindeutig größer als die der unbeschallten Ver-

gleichsgruppe. »Musik«, so Stefano Mancuso, »übt nachweis-

lich eine positive Wirkung auf Pfl anzen aus.« Es ist vor allem 

Mozart, den die Reben offensichtlich lieben. Wein, der mit sei-

nen Partituren »bespielt« wird, wächst kräftiger heran und wird 

süßer.
Die wissenschaftlichen Erkenntnisse aus Italien haben sich 

inzwischen einige Winzer zunutze gemacht; darunter ein Bio-

winzer bei Dangolsheim im Elsass. Er beschallt seine Reben in 

Abständen von zwei bis drei Minuten ebenfalls mit Klängen von 

Mozart. Seine Spätlese-Weine sind inzwischen deutlich aroma-

tischer. Bei der nächsten Ernte wird er einen Spezialjahrgang 

mit der Bezeichnung »Melodie des Glücks« herausbringen.

Stefano Mancuso zieht nach fast zehnjährigen Feld- und 

 Laborstudien Bilanz: »Unsere Sprache oder auch Musik sind 

stark genug, um Pfl anzenmembranen zu reizen. Die Frequen-

zen der Töne können durchaus einen Einfl uss auf das Wachs-

tum haben. Auch wenn das manche Wissenschaftler nicht gern 

hören.«
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Cosima Bellersen Quirini
Naturkosmetik einfach selbst gemacht
Von Shampoo bis Fußbalsam
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Wissen was drin ist: Naturkosmetik selber machen 
mit Gutem aus der Natur! Die erfahrene Autorin 
zeigt in ihrem Buch, wie Sie mit einfachen Mitteln 
und viel Genuss hochwertige Cremes, Shampoos, 
Gelee, Salben und vieles mehr selbst herstellen 
können – für die Babypflege, Gesichts- und Augen-
pflege, Nagel- und Handpflege. Ob Sonnencreme, 
Zahnpasta, Handcreme, Seife, Shampoo, Gesichts-
maske oder Peeling selber machen: über 150 Re-
zepte und viele Tipps sorgen für sicheres Gelingen.

Die Wurzeln der traditionellen indischen Medizin 
reichen bis ins zweite Jahrtausend vor Christus 
zurück. Das altbewährte „Wissen vom guten Leben“ 
– das bedeutet der Begriff „Ayurveda“ – ist medizi-
nische Lehre und Lebenskunst in einem.

Der ayurvedische Therapiekanon zielt darauf ab, 
die Doshas, also die Energien des Menschen, ins 
Gleichgewicht zu bringen und so Körper, Geist und 
Seele zu stärken, den Menschen zu heilen oder 
Krankheiten vorzubeugen. Doch damit die vielfäl-
tigen Behandlungsmöglichkeiten greifen können, 
muss am Anfang jeder Therapie die Reinigung des 
Körpers von Giftstoffen stehen. 

Birgit Frohn
Reinigen und Entgiften mit Ayurveda
Reinigungskuren, Massagen und Ölbehandlungen 
 Atem-, Meditations- und Yogaübungen  
Typgerechte Ernährung

240 Seiten, gebunden,  
Format: ca. 12,0 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02754� € 9,95 
ISBN: 978-3-86820-782-8�
 
Lieferbar ca. Februar 2024
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Hong Li Yuan
Qi Gong 
Der heilige Weg

144 Seiten, durchgehend farbig bebildert,  
gebunden 
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Anna Trökes
Mit Yoga zur Selbstheilung
Übungen zur Stärkung unseres Immunsystems

256 Seiten, gebunden,  
Format: ca. 17,0 x 24,0 cm

Bestellnummer: 02744 
ISBN: 978-3-86820-772-9� Orig.-Ausg. € 24,-

� € 12,95*

Die Mind-Body-Medizin hat in den letzten Jahren 
erforscht und erprobt, wie wir mit Yoga unsere 
Selbstheilungskräfte aktivieren und schulmedizini-
sche Ansätze unterstützen können. Der wichtigste 
Beitrag des Yoga ist sicherlich, dass es uns darin 
unterweist, im stressigen Alltag Entspannung zu 
finden. Damit wird ein direkter Zugang zur Regula-
tion des vegetativen Nervensystems möglich, was 
sich nachhaltig stärkend auf unser Immunsystem 
auswirkt.
In diesem Buch findet sich alles Wissenswerte über 
die Wirkweisen des Yoga auf das Nerven- und das 
Immunsystem. Es bietet viele Körper-, Atem- und 
Achtsamkeits-Übungen sowie Meditationen an.

Seit Tausenden von Jahren verfeinert man in China 
die Fähigkeit, mithilfe von Qi Gong Energie aus der 
Umwelt aufzunehmen, um damit das eigene Ener-
giepotenzial zu erhöhen. Wenn die Energie in den 
Meridianen im Fluss ist, ist der Mensch gesund. Ist 
sie blockiert, können Müdigkeit, Kraftlosigkeit und 
längerfristig Krankheiten entstehen. Der Großmeis-
ter Hong Li Yuan unterrichtet seit fast dreißig Jahren 
Qi Gong und Tai Chi im Westen. Sein Qi Gong ist 
sehr erfolgreich, weil es für jeden leicht anwendbar 
ist und die positiven Auswirkungen sofort spürbar 
sind. Die klaren Übungsanleitungen sind verwoben 
mit der Philosophie des Daoismus und zeigen die 
universelle Weisheit des Qi Gong.
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Greifvögel und Eulen, früher oft als Raubvogel 
zusammengefasst, sind beide Beutegreifer, die die 
Menschen seit jeher faszinieren, ob Adler, Bussar-
de, Milane, Geier, Weihen, Habichte, Falken oder 
Eulen und Kauze. Dieser Naturführer für Hobby-Or-
nithologen und ambitionierte Vogelbeobachter 
stellt alle in Europa beheimateten Arten vor. Jede 
Art wird ausführlich und mit mehreren Farbfotos 
porträtiert. Die Bilder stammen von den besten Eu-
len- und Greifvogelfotografen Europas. Zusätzlich 
bietet dieser Naturführer eine Übersicht der Flugbil-
der der einzelnen Greifvögel und Eulen, so dass Sie 
diese noch sicherer bestimmen und voneinander 
unterscheiden können.

Das Basiswissen über Wirkung und Anwendung der 
Farben. Beeinflussen Sie Ihr Leben positiv mit der 
Kraft der Farben.

• �Das Grundlagenwerk zur Bedeutung der Farben
• �Mit ausführlicher Einführung über die Eigen-

schaften der Farben und ihren Einfluss auf den 
menschlichen Organismus

• �Umfassende Darstellung der empfohlenen Far-
banwendungen zur Heilung und Schaffung eines 
gesunden Lebensraumes

• �Mit praktischen farbigen Übersichtstabellen zur 
Wirkung der Farbe

Ingrid Kraaz von Rohr
Farbtherapie
Das Basiswissen über Wirkung  
und Anwendung der Farben

208 Seiten, gebunden,  
Format: ca. 14,0 x 21,5 cm

Bestellnummer: 02722� Orig.-Ausg. € 16,90

ISBN: 978-3-86820-750-7� € 9,95*

Felix Heintzenberg
Greifvögel und Eulen 
Alle Arten Europas

256 Seiten, durchgehend farbig  
bebildert, gebunden 
Format: ca. 13,2 x 19,3 cm

Bestellnummer: 02724
ISBN: 978-3-86820-752-1�
�

€ 12,95
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Jan Tomsky, Angelika Throll
Das Kräuterwissen der Apotheker
Heilpflanzen-Rezepte für die Hausapotheke

160 Seiten, durchgehend farbig  
bebildert,  gebunden 

Format: ca. 19,0 x 24,0 cm�  
Bestellnummer: 02725� Orig.-Ausg. € 19,99

ISBN: 978-3-86820-753-8� € 12,95*
�
�

Heilpflanzen-Rezepte  
für die Hausapotheke

Die Natur schenkt uns viele Pflanzen, die unsere 
Gesundheit und unser Wohlbefinden unterstützen. 
Apothekerinnen und Apotheker verstanden es 
schon immer, wirksame Mittel aus diesen heilkräf-
tigen Pflanzen herzustellen. Wir können dieses alte 
Wissen für uns selbst nutzen. Apotheken bieten 
bewährte Heilkräuter für individuelle Mischungen 
– zum Beispiel gegen Husten, Magen-Darm-Be-
schwerden, zur Entspannung, für gesunden Schlaf, 
zur Entschlackung und für die Figur. 

Jan Tomsky ist seit über 30 Jahren als Apotheker 
tätig. Seine Apotheke steht in der Tradition von 450 
Jahren Arzneimittel- und über 100 Jahren homöopa-
thischer Heilmittelherstellung.

Angelika Throll ist Agrar-Ingenieurin und befasst 
sich seit über 25 Jahren mit Gesundheit, Garten und 
Natur. Sie hat bereits zahlreiche Bücher zu diesen 
Themen veröffentlicht.

€ 19,95* | Orig.-Ausg. € 39,99
Bestellnummer: 02671
ISBN: 978-3-86820-699-9

€ 9,95* | Orig.-Ausg. € 18,00
Bestellnummer: 02721
ISBN: 978-3-86820-749-1

€ 12,95
Bestellnummer: 02644 
ISBN: 978-3-86820-672-2

€ 6,95
Bestellnummer: 02468 
ISBN: 978-3-86820-507-7



40    NATUR & GESUNDHEIT

* Sonderausgabe in anderer Ausstattung

Walter Thiel
Fotografischer Atlas  
der Praktischen Anatomie

880 Seiten, mit 413 farbigen  
Abbildungen, gebunden 
Format: ca. 21,0 x 27,7 cm

Bestellnummer: 02690
ISBN: 978-3-86820-718-7
�

Mehrbändige 
� Orig.-Ausg. € 509,25

� In einem Band € 49,99*

Die brillanten Photos von Walter Thiel revolutio-
nieren die makroskopische Anatomie. Durch ein 
einzigartiges Konservierungsverfahren behalten 
alle Gewebe ihre natürliche Farbe und Konsistenz. 
Die Präparate geben somit erstmals die wirkliche 
Form und wahren räumlichen Verhältnisse der 
Organe wieder. Die Fotos der minutiösen Sektionen 
sind Kunstwerke von großer Aussagekraft. Diese 
Darstellung der topografischen Anatomie dokumen-
tiert neben chirurgischen Zugangswegen auch die 
Funktionen der Gelenke in unübertroffener De-
tailtreue. Der Atlas ist unverzichtbar für alle, deren 
Arbeit eine räumliche Vorstellung der menschlichen 
Anatomie erfordert.

Der Neurologe Oliver Sacks ist durch seine Fall-
geschichten weltberühmt geworden. Diese Schu-
ber-Ausgabe versammelt drei seiner bekanntesten 
Werke:
• Der einarmige Pianist
• Das innere Auge
• Drachen, Doppelgänger und Dämonen

Oliver Sacks, geboren 1933 in London, war Profes-
sor für Neurologie und Psychiatrie an der Columbia 
University. Er wurde durch die Publikation seiner 
Fallgeschichten weltberühmt. Nach seinen Büchern 
wurden mehrere Filme gedreht. Oliver Sacks starb 
am 30. August 2015 in New York City.

Oliver Sacks
Der einarmige Pianist 
Das innere Auge 
Drachen, Doppelgänger und Dämonen

3 Bände im hochwertigen Schuber, 
1.088 Seiten, gebunden  
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02693�
ISBN: 978-3-86820-721-7
�

Preis der Einzelbände 
� zus. € 62,80

� Im Schuber € 29,95*

Ab 18.01.24
nur € 14,95 UVP
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Das umfassende Nachschlage-
werk mit 1500 Arten und über 
700 Fotos

Dieses umfangreiche Buch beschreibt 1500 Wild-
pflanzen in detaillierten Porträts mit ihren Merkma-
len, Standort und Verbreitung. Es gibt Antworten 
auf die Fragen, wie man die Pflanzen sicher er-
kennt, wo sie am besten zu finden sind und wann 
der ideale Zeitpunkt des Sammelns ist.

• �Auf einen Blick: Symbole zu den Verwendungs-
möglichkeiten

• �Artenauswahl für ganz Europa: kompetenter Be-
gleiter auch im Urlaub

• �Aus einer Hand: mit 170 Rezepten und Anwen-
dungstipps

• �Extra: giftige Wildpflanzen zum Schutz vor Ver-
wechslungenEva-Maria Dreyer

Essbare Wildpflanzen Europas
1500 Arten

408 Seiten, durchgehend  
farbig bebildert, gebunden 
Format: ca. 19,5 x 27,0 cm

Bestellnummer: 02549� Orig.-Ausg. € 49,90

ISBN: 978-3-86820-577-0� € 19,95*

€ 19,95
Bestellnummer: 02658 
ISBN: 978-3-86820-686-9

€ 12,95* | Orig.-Ausg. € 19,95
Bestellnummer: 02649
ISBN: 978-3-86820-677-7

€ 8,95* | Orig.-Ausg. € 19,99
Bestellnummer: 02648
ISBN: 978-3-86820-676-0
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€ 9,95* | Orig.-Ausg. € 24,90
Bestellnummer: 01871 
ISBN: 978-3-937872-48-3

€ 9,95
Bestellnummer: 02525 
ISBN: 978-3-86820-553-4

€ 12,95
Bestellnummer: 02717 
ISBN: 978-3-86820-745-3

€ 9,95
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ISBN: 978-3-86820-471-1

Toptitel

Leigh Brandon
Sportverletzungen 
Anatomie, Diagnose, Rehabilitation

144 Seiten, gebunden 
Format: ca. 21,0 x 26,5 cm

Bestellnummer: 02739
ISBN: 978-3-86820-767-5� € 12,95

Die Anatomie  
der Sportverletzungen

Sportverletzungen sind nicht unvermeidbar und 
können jederzeit bei sportlicher Betätigung auftre-
ten. Dieses Buch kann Ihnen helfen, Verletzungen 
zu überwinden und wieder zu Ihrer Bestleistung zu 
finden. Es bietet fundierte Analysen von Sportver-
letzungen und einen Leitfaden zur Rehabilitation 
dieser Verletzungen in Verbindung mit Übungen 
und spezifischen Anweisungen, wie diese Übungen 
sicher und effektiv durchgeführt werden können.
Die anatomischen Darstellungen jeder einzelnen 
Verletzung und die vorgeschlagenen Übungen zur 
Rehabilitation helfen dem Sportler, die Art der Ver-
letzung zu verstehen und nachzuvollziehen, wie der 
Körper in der Lage ist, sich selbst zu heilen.

Dieses Buch hilft Ihnen auch, die Ursachen von 
Sportverletzungen zu verstehen und was Sie 
vorbeugend dagegen tun können. Ganz gleich, ob 
Sie Personal Trainer, Physiotherapeut, Sportleh-
rer oder jemand sind, der das Beste aus seinem 
eigenen Sporttraining herausholen möchte, wenn 
Sie wissen, wie Verletzungen passieren und wie sie 
behandelt werden, können Sie schnell wieder zum 
sportlichen Höchstmaß zurückkehren.
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Kristoffer Hughes
Das geheime Wissen der Druiden
Magie und Weisheit der keltischen Mystik

328 Seiten, gebunden 
Format: ca. 19,0 x 23,5 cm

Bestellnummer: 02759
ISBN: 978-3-86820-787-3
� € 19,95

Lieferbar ca. ab März 2024

Magie und Weisheit  
der keltischen Mystik

Der renommierte Autor Kristoffer Hughes zeichnet 
ein umfassendes Bild des Druidentums – wo es 
herkommt, wie es sich zu seiner heutigen Form 
entwickelt hat und warum es heute relevant ist. 
Hughes beschreibt nicht nur die Grundlagen der 
Praxis, sondern auch die Ethik, Umweltaspekte und 
die tiefen Wurzeln seiner Geschichte.

Druiden definieren sich durch das, was sie tun, und 
dieses Buch bietet viele Möglichkeiten, die druidi-
sche Theorie in die Tat umzusetzen. Erforschen Sie, 
was es bedeutet, mit Bäumen zu sprechen, dem 
Ruf des wilden Erwachens zu folgen, die Ahnen zu 
ehren und mit Gottheiten zu arbeiten. Nutzen Sie 
Gebete, Meditationen und Rituale, um Ihr Bewusst-
sein zu erweitern, Beziehungen mit dem Unsicht-
baren zu entwickeln und sich mit den Kräften der 
Elemente zu verbinden. Dieses Buch bietet eine 
kraftvolle keltische Weisheit und hilft Ihnen, sich 
mit Awen, dem gesegneten Atem der Inspiration, zu 
verbinden.

Kristoffer Hughes wurde in Wales geboren und ist 
Oberhaupt des Druidenordens von Anglesey, Mount 
Haemus Scholar und Mitglied des Ordens der 
Barden, Ovaten und Druiden. Er nimmt als Lehrer, 
Autor, Workshopleiter und Gastredner an neuheid-
nischen Konferenzen, Camps und Festivals in ganz 
Großbritannien, Europa und Nordamerika teil. 
Hughes hat über 30 Jahre lang für den britischen 
gerichtsmedizinischen Dienst gearbeitet. Er ist als 
walisisch-sprachiger Fernsehmoderator und Schau-
spieler tätig.

N E U
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Gabriele Bickel
Meine Kräuterhexengeheimnisse
Tees und Liköre, Wildkräuter und Naturheilmittel

160 Seiten, durchgehend farbig bebildert, geb. 
Format: ca. 19,0 x 23,5 cm

Bestellnummer: 02756
ISBN: 978-3-86820-784-2� Orig.-Ausg. € 12,95

� € 7,95*
Lieferbar ca. ab Februar 2024

Die besten Tipps und  
Geheimnisse der Kräuterhexe

Gabriele Bickel verrät Tipps und Tricks zu Anbau, 
Pflege, Ernte im eigenen Garten sowie zur Kon-
servierung von Kräutern – vom Frühling bis zum 
Winter. Die Kräuterhexe weiht Sie in Kräuterhexen-
grundrezepte zu Tees, Elixieren, Tinkturen, Salben 
& Cremes sowie Heilsteinen ein. Zusätzlich zeigt sie 
die wichtigsten Kräuter zum Wohlfühlen.

N E U

Elixiere und Tinkturen 

richtig ansetzen 

Tinkturen als Heilmittel 

Bei Elixieren und Tinkturen handelt 

es sich, einfach ausgedrückt, um alko-

holische Pflanzenauszüge . Tinkturen ge-

hören mit zu den ältesten Anwendungs-

formen von Heilpflanzen . Sie wurden aus 

frischen oder getrockneten Kräutern ange-

setzt und waren bzw . sind heute noch bei 

sachgemäßer Aufbewahrung eine lange 

Zeit haltbare Arzneiform . 

Mit Tinkturen ist es möglich, auch für 

hochgiftige Pflanzen eine Arzneiform zu 

schaffen . Gerade bei ihnen bestimmt die Dosierung den noch gesundheitsförder-

lichen oder aber den tödlichen Grad der  

Verabreichung . Für die verschiedenen 

Tinkturen, die übrigens nicht nur aus 

Pflanzen sondern auch aus gelösten oder 

ausgezogenen Mineralien bestehen kön-

nen, gibt es ebenso verschiedene Rezeptu- 

ren, so dass die sachkundige Herstellung 

wirklich nur vom Fachmann (-frau) geleis-

tet werden kann . Alle Inhaltsstoffe der 

Kräuter befinden sich in aufgeschlossener 

Form in diesem alkoholischen Heilmittel, 

so dass die Bestandteile auch schneller 

und nachhaltiger zur Wirkung kommen 

als beispielsweise ein Tee mit den glei-

chen Pflanzenbestandteilen . Tinkturen 

werden demzufolge als hochwirksame 

pflanzliche Arzneimittel tropfenweise 

angewendet . Zu den häufig gebrauchten 

Tinkturen gehören: Arnika-, Baldrian-, 

Blutwurzel-, Enzian-, Kamille-, Me- 

lisse-, Schöllkraut- und Wermut- 

tinktur . 

Meine Kräuterhexengrundrezepte

52

Wacholder­, Schlüsselblumen­ und 

 Provencelikör v. l. n.r. 

Basilikumwein – ein ausgefallener aber 

durchaus schmackhafter Aperitif 

Die Wahl des Alkohols 

bei  Elixieren 

Einfacher und daher auch in jedem stan-

dardmäßig eingerichteten Haushalt mög- 

lich ist die Herstellung von Kräuter-

schnäpsen und Kräuterwein, also von Eli- 

xieren . Sie sind laut einschlägiger Lexika 

alkoholische Auszüge oder Mixturen aus 

pflanzlichen Substanzen mit Zusätzen 

wie Zucker, Extrakten und ätherischen  

Ölen . 

Übliche Alkoholsorten sind Obstbrand  

(Äpfel/Birnen), Doppelkorn, Gin oder 

Rum, wenn der Eigengeschmack dieses 

Zuckerrohr-Destillats nicht stört . Mindes - 

tens genauso wichtig wie die Art des aus-

gesuchten Alkohols ist dessen „Konzen- 

tration“ . Sie sollte mindestens 38% Vol .  

betragen . Nur dann ist ein zufrieden 

 stellender Pflanzenauszug möglich . Was  

nun die Kräuter betrifft, aus denen das  

Elixier hergestellt werden soll, gibt es eine  

fast unerschöpfliche Anzahl von Auswahl- 

möglichkeiten . Es ist daher sehr wichtig, 

sich vor dem Ansatz Gedanken zu ma- 

chen, welchen Zweck ich mit einem sol-

chen Trank erfüllen möchte, das heißt wie 

dieser wirken soll . 

Magenkräuter und weitere 

 wichtige Zutaten 

Wichtige Magenkräuter sind: Wermut, 

Weinraute, Melisse, Kümmel, Pfeffer-

minze, Enzianwurzel, Blutwurz, Tausend-

güldenkraut – um nur einige zu nennen . 

Ein Herz-Kreislauf-Elixier benötigt unter 

anderem Weißdorn, Rosmarin, Veilchen- 

und Lavendelblüten . Das ist ebenfalls nur  

eine kleine Auswahl . Heilschnäpse kön- 

nen mit frischen oder getrockneten Kräu-

tern und Früchten angesetzt werden . 

Was die restlichen Zutaten laut Definition 

betrifft, können diese – je nach Rezept – 

in unterschiedlichen Anteilen zugesetzt 

werden . Ohne Süße geht es nicht! Mögli-

che Süßungsmittel sind neben dem übli-

chen Weißzucker natürlich auch Honig, 

Rohrzucker oder Kandiszucker . 

Manche Pflanzenauszüge werden, meist 

in getrockneter Form, im Handel bereits  

als Extrakte angeboten . Diese werden  

dann in der Alkoholbasis gelöst . Ätheri-

sche Öle, wie zum Beispiel Pfefferminzöl, 

werden tropfenweise dazugegeben . 

Heiltränke, die auf der Basis von hochpro- 

zentigem Alkohol angesetzt werden, sind 

fast unbegrenzt haltbar, eventuell auftre-

tende Trübungen sind natürlich und un- 

bedenklich . 

Elixiere und Tinkturen ansetzen

Diesen herzigen 

 Apfel esse ich 

lieber. 

Zart sind die Blüten des Wohlriechenden 

Veilchens. 
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Scott Cunningham
Magie mit Kristallen, Edelsteinen  
und Metallen

320 Seiten, gebunden,  
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02746 
ISBN: 978-3-86820-774-3�
� € 9,95

Scott Cunningham
Wicca-Praxis
Handbuch für Fortgeschrittene

200 Seiten, gebunden,  
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02747 
ISBN: 978-3-86820-775-0
� € 7,95



* Sonderausgabe in anderer Ausstattung

SPIRITUELLES    47

Scott Cunningham
Enzyklopädie der magischen Kräuter

560 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02726
ISBN: 978-3-86820-754-5
� € 12,95

Die Kraft der Pflanzen nutzen

Ausführlich beschreibt dieses Lexikon die magi-
schen Wirkungen und Anwendungen von über 400 
Heilpflanzen. Das Buch will das alte Wissen, das 
die Hexen und Druiden seit jeher besaßen, für alle 
Menschen nutzbar machen. Es zeigt, wie man die 
Kräuter so anwendet, dass ihre natürlichen ma-
gischen Kräfte das eigene Leben verbessern und 
bereichern können und bietet einen wahren Schatz 
an Weisheit. Ein Glossar mit den volkstümlichen 
Bezeichnungen der Kräuter und Pflanzen sowie 
eine Zuordnung zu verschiedenen Anwendungs-
bereichen machen das Buch zu einem unentbehr-
lichen Nachschlagewerk für alle, die mit Kräutern 
arbeiten wollen.

Scott Cunningham praktizierte mehr als zwei Jahr-
zehnte lang Naturmagie und schrieb über dreißig 
Bücher zu verschiedenen magischen Themen, die 
immer wieder neu aufgelegt werden. Er starb 1993 
im Alter von nur 36 Jahren an den Folgern einer 
Meningitis. Seine Einführungsbücher zur Wicca-Ma-
gie sind zu Klassikern geworden, die im englisch-
sprachigen Raum schon Hunderttausende Leser 
fanden.

€ 6,95
Bestellnummer: 02552 
ISBN: 978-3-86820-580-0

€ 7,95
Bestellnummer: 02521 
ISBN: 978-3-86820-549-7

€ 9,95
Bestellnummer: 02575 
ISBN: 978-3-86820-603-6

€ 9,95
Bestellnummer: 02622 
ISBN: 978-3-86820-650-0
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Judy Ann Nock
Die Magie der Kräuter
Entdecke die verborgenen Kräfte der Kräuter

Deutsche Erstausgabe 
256 Seiten, gebunden, mit vielen  
s/w-Abbildungen  
Format: ca. 15,1 x 22,8 cm� € 9,95
Bestellnummer: 02576 
ISBN: 978-3-86820-604-3�
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Toptitel

Judy Ann Nock
Naturmagie
Entdecke die verborgenen Kräfte der Natur

Deutsche Erstausgabe 
240 Seiten, gebunden, mit vielen  
s/w-Abbildungen  
Format: ca. 15,1 x 22,8 cm� € 12,95
Bestellnummer: 02748
ISBN: 978-3-86820-776-7
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Theodor Krauth, Franz Sales Meyer
Das Zimmermannsbuch

512 Seiten, mit zahlreichen  
s/w-Abbildungen, gebunden 
Format: ca. 17,0 x 24,0 cm

Bestellnummer: 02625
ISBN: 978-3-86820-653-1� € 14,95

Ein Zeitbild traditioneller  
Handwerkskunst

Wer es mit traditioneller Zimmermannskunst zu tun 
bekommt, muss sich zwangsläufig mit der Hand-
werksarbeit vergangener Zeiten auseinandersetzen. 
Dieses Buch ermöglicht den Zugriff auf traditionel-
les Fachwissen. Das Werk gibt einen umfassenden 
Überblick über die Standards der Zimmerei gegen 
Ende des 19. Jahrhunderts und ist ein unentbehrli-
cher Ratgeber für Freunde des traditionellen Bau-
handwerks.

Es ist von Praktikern für Praktiker geschrieben 
worden. Daher umfasst es nicht nur alle gängigen 
Techniken der Holzbearbeitung, sondern auch die 
Materialkunde, Eigenschaften und Verwendungs-
möglichkeiten. Typische Elemente des Außen- und 
Innenbaus werden ebenso ausführlich dargestellt 
wie eigenständige Zimmereiwerke, z.B. Gartenhäu-
ser, Kapellen und Spieleinrichtungen.
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€ 14,95
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ISBN: 978-3-86820-695-1

€ 14,95
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Adolf Opderbecke
Der Holzbau

352 Seiten, mit zahlreichen  
s/w-Abbildungen, gebunden 
Format: ca. 21,0 x 28,0 cm

Bestellnummer: 02662
ISBN: 978-3-86820-690-6
� € 14,95

Ein Zeitbild traditioneller  
Handwerkskunst

Wer es mit traditionellen Bautechniken zu tun 
bekommt, muss sich zwangsläufig mit der Hand-
werksarbeit vergangener Zeiten auseinandersetzen. 
Dieses Buch ermöglicht den Zugriff auf traditionel-
les Fachwissen. Das Werk gibt einen umfassenden 
Überblick über die Standards des Holzbaus gegen 
Ende des 19. Jahrhunderts und ist ein unentbehrli-
cher Ratgeber für Freunde des traditionellen Holz-
handwerks.

Der erste Abschnitt führt in die Baustofflehre ein 
und behandelt insbesondere den Bau und die Ei-
genschaften, die Schädlinge, Fehler und Krankhei-
ten des Holzes, während im zweiten Abschnitt die 
Gewinnung, Zurichtung und weitere Bearbeitung, 
also das Fällen, Beschlagen, Schneiden, Hobeln 
und Polieren des Nutzholzes und im dritten Ab-
schnitt die Erhaltung und Verschönerung der vom 
Zimmermann und Bautischler am meisten genutz-
ten Hölzer beschrieben sind. Der vierte Abschnitt 
wendet sich dann der eigentlichen Fachtätigkeit 
des Zimmermanns zu, den üblichen Verbindungs-
weisen der Bauhölzer. Der sechste und siebte 
Abschnitt beschäftigen sich mit der Anwendung 
dieser Verbindungen bei Ausführung der Wände, 
Balkenanlagen, Dachverbände, Gerüste und sonsti-
gen Beiwerke des Holzbaus.

€ 9,95
Bestellnummer: 02551 
ISBN: 978-3-86820-579-4
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Marlene Marinescu, Nicolae Marinescu
Elektrotechnik für Studium und Praxis
Gleich-, Wechsel- und Drehstrom, Schalt- und nicht-
sinusförmige Vorgänge

560 Seiten, gebunden,  
Format: ca. 16,8 x 24,0 cm

Bestellnummer: 02737� Orig.-Ausg. € 49,99 
ISBN: 978-3-86820-765-1� € 19,95*

Das Buch vermittelt das Grundwissen über elek
trische Netzwerke klar und anschaulich. Trotz der 
Vielfalt der behandelten Themen ist der Stoff in 
kompakter, leicht verständlicher und dennoch 
exakter Form dargestellt.

Die Autoren dieses Buches verfügen über eine 
umfangreiche didaktische Erfahrung und darüber 
hinaus über Kenntnisse der Anforderungen der 
Industrie, sodass dieses Buch nicht nur für Studie-
rende der Elektrotechnik, sondern auch für in der 
Praxis stehende Elektroingenieure, wie ebenfalls 
für Spezialisten aus verwandten Bereichen, die ihr 
Grundlagenwissen auffrischen möchten, nützlich ist. 

Dieses Lehrbuch konzentriert sich auf die Kernthe-
men der klassischen Physik, die typischerweise in 
den Anfangssemestern einer Hochschulausbildung 
erarbeitet werden und deren mathematische Be-
handlung oft erhebliche Probleme bereitet. 
Viele Beispiele und Übungsaufgaben mit ausführ-
lichen Lösungen bieten beste Voraussetzungen für 
ein erfolgreiches Selbststudium.

Prof. Dr. Rainer Dohlus lehrt an der Hochschule für 
angewandte Wissenschaften Coburg neben den 
Grundlagenfächern Mathematik und Physik insbe-
sondere die Photonik-Fächer Lasertechnik, Techni-
sche Optik und Lichtquellen.

Rainer Dohlus
Physik
Basiswissen für Studierende  
technischer Fachrichtungen

440 Seiten, gebunden,  
Format: ca. 16,8 x 24,0 cm

Bestellnummer: 02689� Orig.-Ausg. € 34,99 

ISBN: 978-3-86820-717-0� € 19,95*
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ISBN: 978-3-86820-455-1

€ 4,95
Bestellnummer: 01994 
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Murph Wolfson
Marihuana anbauen leicht gemacht

Deutsche Erstausgabe 
224 Seiten, mit vielen Abbildungen,  
gebunden  
Format: ca. 14,0 x 19,0 cm

Bestellnummer: 02577 
ISBN: 978-3-86820-605-0
� € 9,95

Helmut Kuntz
Haschisch und Marihuana
Konsum, Wirkung, Abhängigkeit, Selbsthilfe,  
Therapie

344 Seiten, gebunden  
Format: ca. 14,0 x 21,5 cm

Bestellnummer: 02571�
ISBN: 978-3-86820-599-2� Orig.-Ausg. € 19,95

� € 8,95*
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Rupert Sheldrake
Der siebte Sinn des Menschen
Gedankenübertragung, Vorahnungen  
und andere unerklärliche Fähigkeiten

480 Seiten, gebunden  
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02643�
ISBN: 978-3-86820-671-5� Orig.-Ausg. € 22,90 

� € 9,95*

Rupert Sheldrake
Der siebte Sinn der Tiere
Warum Ihre Katze weiß, wann Sie nach Hause  
kommen und andere bisher unerklärte Fähigkeiten 
der Tiere

416 Seiten, gebunden,  
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02719� Orig.-Ausg. € 19,99 
ISBN: 978-3-86820-747-7� € 9,95*

€ 6,99* | Orig.-Ausg. € 9,99
Bestellnummer: 02135 
ISBN: 978-3-86820-173-4

€ 9,95
Bestellnummer: 02460 
ISBN: 978-3-86820-499-5
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Rüdiger Vaas
Vom Gottesteilchen zur Weltformel

512 Seiten, gebunden 
Format: ca. 13,5 x 21,5 cm

Bestellnummer: 02632
ISBN: 978-3-86820-660-9
� Orig.-Ausg. € 24,99

� € 14,95*

Das Wissen über die Elementarteilchen steht vor 
einer Revolution: Mit der größten Maschine der 
Menschheit wurde das legendäre Higgs-Boson ent-
deckt – und für dessen Voraussage der Nobelpreis 
verliehen. Andere Forscher fahnden nach Antiteil-
chen aus dem All und dem Schattenreich der Dunk-
len Materie. Was ist nach dem Urknall geschehen?
Wie sind die Bausteine des Universums entstan-
den? Woraus besteht die Welt – und warum gibt es 
sie überhaupt? Wissenschaftsreporter und Kosmolo-
gie-Spezialist Rüdiger Vaas spannt den Bogen vom 
Allerkleinsten zum Allergrößten. Er berichtet über 
die Suche nach einer »Weltformel«, die erklärt, was 
das Universum im Innersten zusammenhält. 

Michio Kaku
Die Physik des Unmöglichen 
Die Physik der Zukunft 
Die Physik des Bewusstseins

3 Bände im hochwertigen Schuber, 
1.584 Seiten, gebunden

Format: ca. 12,5 x 18,7 cm �Preis der Einzelbände zus. € 74,80 
Bestellnummer: 02596� Im Schuber € 29,95*
ISBN: 978-3-86820-624-1

Michio Kaku erklärt uns in den drei vorliegenden 
Werken in allgemeinverständlicher Sprache die 
komplexe Entwicklung unserer Zivilisation:
• Die Physik des Unmöglichen
• Die Physik der Zukunft
• Die Physik des Bewusstseins

Michio Kaku, geboren 1947, ist einer der Väter der 
Stringtheorie und zählt zu den berühmtesten Physi-
kern der Welt. Er arbeitet und lehrt als Professor für 
theoretische Physik an der City University of New 
York. Wie Albert Einstein und Stephen Hawking ist 
er auf der Suche nach der einen Theorie von allem 
zur Erklärung der fundamentalen Kräfte der Natur. 
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Josef Martin Bauer
So weit die Füße tragen

480 Seiten, gebunden  
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02760
ISBN: 978-3-86820-788-0
� € 9,95
Lieferbar ca. ab März 2024

Ein Tatsachenroman,  
der sich spannender liest als 
jeder Thriller!

Der ergreifende Bericht einer Gefangenschaft und 
einer Flucht vom Ostkap Sibiriens nach Westen.

So weit die Füße tragen – das ist der lange Weg, 
den ein Kriegsgefangener vom Ostkap in der Nähe 
der Beringstraße und Alaskas durch ganz Sibirien, 
den Ural und den Kaukasus zurücklegt. Wunden an 
Körper und Seele sind die Folgen dieser Odyssee 
durch Steppe und Eis. Drei volle Jahre dauert es, bis 
der einsame Flüchtling endlich heimkehren kann ...

Josef Martin Bauer wurde am 11.3.1901 in Taufkir-
chen an der Vilz geboren. Er hat zahlreiche Romane 
und Erzählungen veröffentlicht. 1950 erhielt er den 
»Jugendpreis deutscher Erzähler«, weltberühmt 
wurde er 1955 mit SO WEIT DIE FÜSSE TRAGEN. Josef 
Martin Bauer starb im März 1970 in Dorfen/Ober-
bayern, kurz nach Vollendung seines Kardinalsrom-
ans KRANICH MIT DEM STEIN.

N E U

€ 7,95
Bestellnummer: 02615 
ISBN: 978-3-86820-643-2

€ 9,95
Bestellnummer: 02745
ISBN: 978-3-86820-773-6
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S. Fischer-Fabian
Die ersten Deutschen
Über das rätselhafte Volk der Germanen

416 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02761�  
ISBN: 978-3-86820-789-7� € 9 ,95

Lieferbar ca. ab Januar 2024

S. Fischer-Fabian räumt auf mit den Klischeevor-
stellungen von den ersten Deutschen: Sie waren 
keine biertrinkenden Rauhbeine oder nordische 
Übermenschen. Uns tritt stattdessen aus dem 
Dämmerlicht der Vorgeschichte ein Volk entgegen, 
in dem die Erdverbundenheit von Bauern mit der 
Kampfeslust von Hirtenkriegern aus dem Osten 
verschmolz. Von Anbeginn »wohnten zwei Seelen in 
ihrer Brust«.

Aus archäologischen Funden, den Werken anti-
ker Schriftsteller und zahllosen anderen Quellen 
entstand ein faszinierendes Bild der Geschichte 
unserer Vorfahren.

Die Geschichte unserer Welt ist voller faszinieren-
der Mysterien. Schier unglaubliche Phänomene, 
Überlieferungen und Fundstücke stellen die etab-
lierten Wissenschaften vor Rätsel, die scheinbar 
nicht zu lösen sind – und deshalb einfach totge-
schwiegen werden.

Lars A. Fischingers Recherchen führten ihn durch 
die ganze Welt, seine Forschungsergebnisse 
sprengen die Grenzen unseres Weltbilds. Sein Buch 
öffnet die Augen für tief verborgene Kapitel der 
Menschheitshistorie. Nach Meinung der Schulwis-
senschaft dürfte es sie eigentlich gar nicht geben: 
die verbotene Geschichte unserer Welt.

Lars A. Fischinger
Verbotene Geschichte
Die großen Geheimnisse der Menschheit und was 
die Wissenschaft uns verschwiegen hat

336 Seiten, mit zahlreichen  
Abbildungen, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm� € 9 ,95
Bestellnummer: 02753 
ISBN: 978-3-86820-781-1

Lieferbar ca. ab Januar 2024

N E U N E U
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Egon Friedell
Kulturgeschichte Ägyptens 
und des Alten Orients

528 Seiten, mit vielen Abbildungen, gebunden  
Format: ca. 14,0 x 21,5 cm

Bestellnummer: 02762�  
ISBN: 978-3-86820-790-3� € 12 ,95

Lieferbar ca. ab Februar 2024

Egon Friedell
Kulturgeschichte Griechenlands

352 Seiten, mit vielen Abbildungen, gebunden  
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02763�  
ISBN: 978-3-86820-791-0
� € 9 ,95

Lieferbar ca. ab Februar 2024

Egon Friedell wurde 1878 in Wien geboren. Er stu-
dierte Germanistik und Philosophie in Wien, wo er 
auch zum Doktor der Philosophie promovierte. An-
schließend betätigte er sich hauptsächlich als freier 
Schriftsteller, Kritiker und Schauspieler. Bekannt 
wurde er vor allem mit seinen kulturhistorischen 
Werken, im Wesentlichen die »Kulturgeschichte der 
Neuzeit«, die von 1927-1931 erschien. Viel Beach-
tung fand auch seine auf ursprünglich drei Bände 
angelegte Reihe »Kulturgeschichte des Altertums«, 
die leider unvollendet blieb. Der vorliegende Band 
ist Bestandteil dieser Reihe.

N E U N E U



58    GESCHICHTE & RELIGION

* Sonderausgabe in anderer Ausstattung

Siegfried Augustin
Die Geschichte der Indianer
Von Pocahontas bis Geronimo 1600-1900

560 Seiten, gebunden 
Format: ca. 14,0 x 21,5 cm

Bestellnummer: 02720� Orig.-Ausg. € 29,95 
ISBN: 978-3-86820-748-4� € 12,95

Das Standardwerk zur Geschichte der Indianer – 
Eine umfassende Dokumentation über den drei-
hundertjährigen Kampf der nordamerikanischen 
Indianer um ihr Land und ihr Recht.

In diesem Buch wird umfassend die Geschichte des 
verzweifelten Überlebenskampfes der Indianer an-
hand von Zitaten und Dokumenten dargestellt. Die 
Eroberung des amerikanischen Kontinents durch 
die Weißen erfolgte von Ost nach West. Der Aufbau 
des Buches folgt dieser »Moving Frontier« von der 
Atlantikküste zum Pazifik.

Sie sind geheimnisumwittert wie kaum ein anderes 
europäisches Volk: die Kelten. Von ihren antiken 
Nachbarn wurden sie erst als geschäftstüchtige 
Händler und Kunsthandwerker geschätzt, später als 
Barbaren gefürchtet. Ihren Priestern und Druiden 
wurden Weisheit und magische Fähigkeiten zuge-
sprochen.
Höchst anschaulich und historisch genau recher-
chiert lässt Ralph Hauptmann uns in die Welt der 
Kelten eintauchen: wie sie lebten und arbeiteten, 
ihre religiösen Kulte, ihre kriegerischen Auseinan-
dersetzungen sowie ihren Untergang. In bildhaft 
erzählten Szenen lässt er das keltische Leben vor 
unseren Augen neu auferstehen.

Ralph Hauptmann
Herrscher der Eisenzeit
Die Kelten – auf den Spuren  
einer geheimnisvollen Kultur

568 Seiten, mit zahlreichen  
Abbildungen, gebunden�  

Format: ca. 14,0 x 21,5 cm�
Orig.-Ausg. € 26,99 

� € 12,95 

Bestellnummer: 02728 

ISBN: 978-3-86820-756-9
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€ 9,95* | Orig.-Ausg. € 24,90
Bestellnummer: 02616 
ISBN: 978-3-86820-644-9

€ 12,95 | Orig.-Ausg. € 29,80
Bestellnummer: 02723 
ISBN: 978-3-86820-751-4

€ 12,95
Bestellnummer: 02556 
ISBN: 978-3-86820-584-8

€ 9,95
Bestellnummer: 02654
ISBN: 978-3-86820-682-1

€ 7,95
Bestellnummer: 02617
ISBN: 978-3-86820-645-6

€ 9,95
Bestellnummer: 02651
ISBN: 978-3-86820-679-1

€ 12,95
Bestellnummer: 02496 
ISBN: 978-3-86820-535-0

€ 12,95
Bestellnummer: 02587 
ISBN: 978-3-86820-615-9

€ 12,95
Bestellnummer: 02672 
ISBN: 978-3-86820-700-2

€ 12,95
Bestellnummer: 01931 
ISBN: 978-3-86820-001-0

Toptitel
über 50.000 verkaufte 

Exemplare
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Der Talmud, das Lernen, genauer »die Lernung«, 
bezeichnet im eigentlichen Sinn das Studium 
der Tora, des Pentateuch. Im übertragenen Sinn 
versteht man unter Talmud ein Werk, in dem das 
Ergebnis dieses Studiums niedergelegt ist und das 
sich aus zwei Teilen zusammensetzt, der älteren 
Mischna und der jüngeren Gemara.

Jakob Fromer gibt mit seiner kommentierten Aus-
wahl Einblick in eines der bedeutendsten Schrift-
werke des Judentums, des Babylonischen Talmuds.

Der Koran enthält die durch Mohammed verkün-
deten Offenbarungen, die zur Keimzelle für das 
gesamte islamische Leben wurden.

Über die Form des in arabischer Sprache geschrie-
benen Werkes hat Goethe gesagt: »Der Stil des 
Koran ist seinem Inhalt und Zweck gemäß streng, 
groß, furchtbar, stellenweise wahrhaft erhaben«.  
Zu allen Zeiten haben sich auch außerhalb der isla-
mischen Welt Gelehrte und religionsgeschichtlich 
interessierte Leser bemüht, dieses Buch kennenzu-
lernen. Ihnen vor allem will die vorliegende Ausga-
be der Übersetzung von Max Henning, die bis heute 
als die beste deutsche gilt, dienen.

Jakob Fromer
Der Talmud

480 Seiten, gebunden  
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02550
ISBN: 978-3-86820-578-7
� € 6,95

Aus dem Arabischen  
übertragen von Max Henning
Der Koran

608 Seiten, gebunden  
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02042
ISBN: 978-3-86820-083-6� € 9,95



MÄRCHEN & SAGEN    61

* Sonderausgabe in anderer Ausstattung

60    GESCHICHTE & RELIGION

€ 8,95
Bestellnummer: 02384 
ISBN: 978-3-86820-424-7

€ 8,95
Bestellnummer: 02206 
ISBN: 978-3-86820-245-8

Charles Dickens
Weihnachtsmärchen und Erzählungen
Mit den Illustrationen der Erstausgaben

624 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02630� Früher € 9,95

ISBN: 978-3-86820-658-6� € 6,95  

Die schönsten  
Weihnachtsmärchen

Der vorliegende Band versammelt eine Auswahl 
der schönsten Weihnachtserzählungen und Weih-
nachtsmärchen von Charles Dickens.

• Weihnachtslied
• Die Silvesterglocken
• Das Heimchen am Herd
• Der Kampf des Lebens
• Doktor Marigold
• Mrs. Lirripers Fremdenpension
• Die Geschichte des Schuljungen
• Die Geschichte des armen Verwandten
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€ 7,95
Bestellnummer: 02629 
ISBN: 978-3-86820-657-9

€ 7,95
Bestellnummer: 02424 
ISBN: 978-3-86820-463-6

Die Edda
Nordische Götter- und Heldensagen

464 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02199�
ISBN: 978-3-86820-238-0 
� € 7,95

Die mythischen Erzählungen 
der altnordischen Welt

Liederedda und Snorra-Edda bilden zusammen 
unsere wichtigste Quelle für die altnordische My-
thologie. Dabei darf die eine nicht ohne die andere 
gebraucht und gelesen werden.

In der Liederedda sind Götter- und Heldensagen 
vereinigt, die zum Teil bis in das 9. Jahrhundert 
zurückgehen. Sie schildern sagenhafte Begeben-
heiten aus Island, Norwegen und Grönland zur 
sogenannten Wikingerzeit.

Die jüngere Edda war ursprünglich ein Lehrbuch für 
junge Sänger, Skalden, mit dem sie die Grundlagen 
ihrer Kunst lernen sollten. Durch ihre Beispiele aus 
zeitgenössischen und alten Liedern bildet sie heu-
te eine unschätzbare Fundgrube für die in Deutsch-
land damals längst verdrängte nordisch-germani-
sche Mythologie.
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Niccolò Machiavelli gehört zu den bedeutendsten 
Universaldenkern der Renaissance. Als Philosoph 
und Staatstheoretiker erkannte er grundlegende 
Strukturen des politischen Denkens und Handelns, 
als Diplomat und Berater vermochte er das theo-
retisch Erkannte in die konkrete politische Praxis 
umzusetzen.

Anhand der hier veröffentlichen Hauptwerke Mach-
iavellis wird deutlich, wie tiefgreifend unser heuti-
ges Politik-Verständnis von seinen Überlegungen 
und Auffassungen beeinflusst ist.

Han Fei lebte von ca. 280 bis 233 v. Chr. Er war ein 
Prinz aus dem Staate Han und ein Schüler des Kon-
fuzianers Xunzi. Seine Ideen und Gedanken schrieb 
Han Fei in dem vorliegenden, aus dem Altchinesi-
schen übersetzten Werk nieder.

In seinem Buch paaren sich auf harmonische Weise 
historische Begebenheiten und philosophische Ide-
en mit literarischer Meisterschaft. In kaum einem 
anderen altchinesischen Werk finden Parabeln und 
Metaphern so passend zueinander, werden der 
Nachwelt historische Fakten so meisterlich vermit-
telt.

Niccolò Machiavelli
Vom Staate 
Der Fürst 
Kleine Schriften

784 Seiten, gebunden 
Format: 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02656� € 9,95
ISBN: 978-3-86820-684-5

Die Kunst der Staatsführung
Die Schriften des Meisters Han Fei

640 Seiten, gebunden,  
Format: ca. 14,0 x 21,5 cm

Bestellnummer: 02718�
ISBN: 978-3-86820-746-0� Orig.-Ausg. € 64,80

� € 14,95*
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Johann Wolfgang von Goethe
Faust
Erster uns zweiter Teil

416 Seiten, gebunden,  
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02740�
ISBN: 978-3-86820-768-2� € 6,95

Meisterwerke der Weltliteratur

Heinrich Faust, ein angesehener Forscher und 
Lehrer zu Beginn der Neuzeit, zieht die Bilanz 
seines Lebens und kommt zu einem doppelt nie-
derschmetternden Fazit: Als Wissenschaftler fehle 
es ihm an tiefer Einsicht und brauchbaren Ergeb-
nissen, und als Mensch sei er unfähig, das Leben 
in seiner Fülle zu genießen. In dieser verzweifelten 
Lage verspricht er dem Teufel seine Seele, wenn es 
diesem gelingen sollte, Faust aus seiner Unzufrie-
denheit und Ruhelosigkeit zu befreien. Der schließt 
mit Faust einen Pakt, verwandelt ihn zurück in 
einen jungen Mann, nimmt ihn mit auf eine Reise 
durch die Welt und hilft ihm, die Liebschaft mit der 
jungen Margarete, genannt Gretchen, einzufädeln.

€ 12,95
Bestellnummer: 02686 
ISBN: 978-3-86820-714-9

€ 8,95
Bestellnummer: 02358 
ISBN: 978-3-86820-398-1

€ 9,95
Bestellnummer: 02715 
ISBN: 978-3-86820-743-9
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€ 9,95
Bestellnummer: 02687 
ISBN: 978-3-86820-715-6

€ 7,95
Bestellnummer: 02685 
ISBN: 978-3-86820-713-2

€ 9,95
Bestellnummer: 02716 
ISBN: 978-3-86820-744-6

Spinoza
Die Ethik
336 Seiten, gebunden 
Format: 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02741�
ISBN: 978-3-86820-769-9

� € 6,95

Meisterwerke der Weltliteratur

Baruch de Spinoza (1632-1677) war ein nieder-
ländischer Philosoph, der vor allem durch seine 
religionskritischen Ansichten Bekanntheit erlangte. 
In seinem Hauptwerk »Die Ethik« betrachtet er die 
Philosophie völlig losgelöst von der Religion, wo-
durch er sich den Unmut der Theologen zuzog, die 
ihn als Atheisten bezeichneten.

»Der freie Mensch handelt niemals arglistig,  
sondern stets aufrichtig.«
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Diese hochwertige Schuberausgabe versammelt die 
berühmten drei Kritiken von Immanuel Kant:

• Kritik der reinen Vernunft
• Kritik der praktischen Vernunft
• Kritik der Urteilskraft

Immanuel Kant (1724-1804) ist hauptsächlich durch 
seine erkenntnistheoretischen philosophischen 
Werke wie z.B. »Kritik der reinen Vernunft« (1781) 
bekannt geworden und gilt als Begründer der klas-
sischen deutschen Philosophie. Die naturwissen-
schaftlichen Arbeiten Kants entstanden vorwiegend 
in seiner frühen Schaffensperiode. 

Sigmund Freud gilt als der Begründer der Psycho-
analyse und als einer der einflussreichsten Denker 
des 20. Jahrhunderts.

Seine wichtigsten Werke sind nun in dieser drei-
bändigen, hochwertigen Schuberausgabe versam-
melt.

• Die Traumdeutung
• Vorlesungen zur Einführung in die Psychoanalyse
• Massenpsychologie und Ich-Analyse
• Hemmung, Symptom und Angst
• Drei Abhandlungen zur Sexualtheorie
• Totem und Tabu

Immanuel Kant
Die drei Kritiken

2 Bände im hochwertigen Schuber, 
1.384 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02588�
ISBN: 978-3-86820-616-6

� € 19,95

Sigmund Freud
Die Hauptwerke in drei Bänden

3 Bände im hochwertigen Schuber, 
1.760 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02538�
ISBN: 978-3-86820-566-4
� € 19,95
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Hauptwerke der großen Philosophen

2 Bände im hochwertigen Schuber, 
1.112 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02567�
ISBN 978-3-86820-595-4� Einzel-Ausg.  
� zusammen € 48,00

� € 19,95

Diese hochwertige Schuberausgabe versammelt die 
bekanntesten Werke großer Philosophen, von der 
Antike bis ins 20. Jahrhundert.

• �Seneca
• �Platon
• �Marc Aurel
• �Epiktet
• �Voltaire
• �Arthur Schopenhauer
• �Friedrich Nietzsche
• �Khalil Gibran

Karl Marx’ Hauptwerk »Das Kapital« blieb Fragment, 
ein Torso gigantischen Ausmaßes, dessen komplet-
tes Werk hier als einmalige Sonderausgabe vorliegt. 
In ihm beschreibt der Philosoph das Ganze der 
kapitalistischen Produktionsweise und der daraus 
hervorgehenden bürgerlichen Gesellschaft mit all 
ihren Erscheinungsformen.

Band 1: Der Produktionsprozess des Kapitals
Band 2: Der Zirkulationsprozess des Kapitals
Band 3: �Der Gesamtprozess der kapitalistischen 

Produktion

Karl Marx
Das Kapital – Gesamtausgabe

3 Bände im hochwertigen Schuber  
insgesamt ca. 2.736 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02568	  
ISBN: 978-3-86820-596-1

� € 29,95
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6 fernöstliche Klassiker im 
Schuber zum Sonderpreis

Sunzi
Die Kunst des Krieges
112 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Miyamoto Musashi
Fünf Ringe
160 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Yamamoto Tsunetomo
Hagakure
176 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Inazo Nitobe
Bushido
144 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Konfuzius
Gespräche
192 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Laotse
Tao te king
144 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Fernöstliche Klassiker

6 Bände im Schuber, gebunden 
insgesamt ca. 976 Seiten

Bestellnummer: 02439
ISBN: 978-3-86820-478-0 
� Orig.-Einzelausgaben zus. € 28,25 

� € 24,95*

€ 5,95
Bestellnummer: 02367 
ISBN: 978-3-86820-407-0

€ 6,95
Bestellnummer: 02355 
ISBN: 978-3-86820-394-3

Toptitel
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€ 4,95
Bestellnummer: 02055 
ISBN: 978-3-86820-096-6

€ 4,95
Bestellnummer: 01899 
ISBN: 978-3-937872-88-9

€ 4,95
Bestellnummer: 02403 
ISBN: 978-3-86820-442-1

€ 4,95
Bestellnummer: 02471 
ISBN: 978-3-86820-510-7

€ 4,95
Bestellnummer: 02472 
ISBN: 978-3-86820-511-4

€ 4,95
Bestellnummer: 02015 
ISBN: 978-3-86820-055-3

€ 4,95
Bestellnummer: 02061 
ISBN: 978-3-86820-101-7

€ 4,95
Bestellnummer: 02566 
ISBN: 978-3-86820-594-7

Toptitel



70    KLASSIKER & BELLETRISTIK

* Sonderausgabe in anderer Ausstattung

Alfred Adler gibt in seinem Buch »Menschenkennt-
nis« eine leicht verständliche Einführung in die 
Grundlagen der Individualpsychologie, die von ihm 
1907 in Wien begründet wurde. Er beschreibt dabei 
wesentliche Aspekte der menschlichen Psyche, die 
die seelische Entwicklung sowohl positiv als auch 
negativ beeinflussen, zum Beispiel Minderwertig-
keitsgefühle und Geltungsstreben.

Alfred Adler stellt in seinem Spätwerk »Der Sinn des 
Lebens«, erstmals erschienen 1933, seine philoso-
phische Ansicht dar. Der Sinn des Lebens sei ein 
entwickeltes Gemeinschaftsgefühl zur Lösung der 
Lebensfragen, ein Vollkommenheitstreben zu einer 
idealen Gesellschaft.

Alfred Adler, 1870 in Wien geboren, war ein Arzt 
und Psychotherapeut. Er begründete 1907 die 
Individualpsychologie und legte so den Grundstein 
für seine therapeutische Arbeit. Adlers Lehre hatte 
eine große, eigenständige Wirkung auf die Entwick-
lung der Psychologie und Psychotherapie im 20. 
Jahrhundert.

Alfred Adler
Menschenkenntnis

256 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02742
ISBN: 978-3-86820-770-5

� € 5,95

Alfred Adler
Der Sinn des Lebens

224 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02743
ISBN: 978-3-86820-771-2

� € 5,95
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Sigmund Freud
Zur Psychopathologie des Alltagslebens
Über Vergessen, Versprechen, Vergreifen,  
Aberglaube und Irrtum

136 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02653� € 4,95
ISBN: 978-3-86820-681-4�

Grundlagenwerk  
der Psychoanalyse

Sigmund Freuds Studie »Zur Psychopathologie des 
Alltagslebens« erschien erstmals 1904 und hat sich 
seitdem als Grundlagenwerk zur Psychoanalyse eta-
bliert. Freud erläutert in der Studie seine Theorie, 
wonach alltägliche Fehlleistungen wie das Verspre-
chen, Vergessen, Verlegen von Dingen und andere 
irrtümliche Handlungen unbewusst geschehen. Aus 
psychoanalytischer Sicht sind diese Fehlhandlun-
gen laut Freud nicht Zufall, sondern unbewusste 
Absicht. 

Sigmund Freud, 1856 in Freiberg (Mähren) geboren, 
wandte sich nach dem Medizinstudium während 
eines Studienaufenthalts in Paris der Psychopa-
thologie zu. Anschließend beschäftigte er sich in 
der Privatpraxis mit Hysterie und anderen Neuro-
senformen. Er begründete die Psychoanalyse und 
entwickelte sie fort als eigene Behandlungs- und 
Forschungsmethode sowie als allgemeine, auch 
die Phänomene des normalen Seelenlebens um-
fassende Psychologie. 1938 emigrierte Freud nach 
London, wo er 1939 starb.

€ 6,95
Bestellnummer: 02013 
ISBN: 978-3-86820-053-9

€ 6,95
Bestellnummer: 02019 
ISBN: 978-3-86820-059-1

€ 4,95
Bestellnummer: 02017 
ISBN: 978-3-86820-057-7

€ 4,95
Bestellnummer: 02016 
ISBN: 978-3-86820-056-0



72    KLASSIKER & BELLETRISTIK

* Sonderausgabe in anderer Ausstattung

 

€ 4,95
Bestellnummer: 01978 
ISBN: 978-3-86820-026-3

€ 4,95
Bestellnummer: 01971 
ISBN: 978-3-86820-021-8

€ 4,95
Bestellnummer: 01981 
ISBN: 978-3-86820-029-4

€ 4,95
Bestellnummer: 01979 
ISBN: 978-3-86820-027-0

Toptitel
über 85.000 verkaufte 

Exemplare

Toptitel
über 50.000 verkaufte 

Exemplare

Toptitel
über 90.000 verkaufte 

Exemplare

Toptitel
über 220.000 verkaufte 

Exemplare

€ 6,95 | Orig.-Ausg. € 9,95
Bestellnummer: 02322 
ISBN: 978-3-86820-361-5

€ 5,95
Bestellnummer: 02497 
ISBN: 978-3-86820-536-7

€ 8,95
Bestellnummer: 02520 
ISBN: 978-3-86820-548-0

€ 9,95
Bestellnummer: 02476 
ISBN: 978-3-86820-515-2

€ 12,95
Bestellnummer: 02171 
ISBN: 978-3-86820-209-0

€ 6,99
Bestellnummer: 02204 
ISBN: 978-3-86820-243-4

€ 3,95
Bestellnummer: 01993 
ISBN: 978-3-86820-033-1

Toptitel
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€ 5,95
Bestellnummer: 02300 
ISBN: 978-3-86820-339-4

€ 4,95
Bestellnummer: 02420 
ISBN: 978-3-86820-459-9

€ 4,95
Bestellnummer: 02375 
ISBN: 978-3-86820-415-5

€ 4,95
Bestellnummer: 02452 
ISBN: 978-3-86820-491-9

€ 4,95
Bestellnummer: 02302 
ISBN: 978-3-86820-341-7

€ 5,95
Bestellnummer: 02341 
ISBN: 978-3-86820-380-6

Toptitel

€ 5,95
Bestellnummer: 02303 
ISBN: 978-3-86820-342-4

€ 6,95
Bestellnummer: 02340 
ISBN: 978-3-86820-379-0

€ 3,95
Bestellnummer: 02465 
ISBN: 978-3-86820-504-6

€ 3,95
Bestellnummer: 02466
ISBN: 978-3-86820-505-3

€ 3,95
Bestellnummer: 02464
ISBN: 978-3-86820-503-9
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€ 3,95
Bestellnummer: 02370 
ISBN: 978-3-86820-410-0

€ 3,95
Bestellnummer: 02371 
ISBN: 978-3-86820-411-7

€ 3,95
Bestellnummer: 02373 
ISBN: 978-3-86820-413-1

€ 3,95
Bestellnummer: 02421 
ISBN: 978-3-86820-460-5

€ 3,95
Bestellnummer: 02374 
ISBN: 978-3-86820-414-8

€ 3,95
Bestellnummer: 02344 
ISBN: 978-3-86820-383-7

€ 3,95
Bestellnummer: 02343 
ISBN: 978-3-86820-382-0

€ 3,95
Bestellnummer: 02342 
ISBN: 978-3-86820-381-3
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George Orwell
Farm der Tiere
Neuübersetzung aus dem Englischen 
von Simone Fischer

120 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02580
ISBN: 978-3-86820-608-1� € 5,95

George Orwell
1984
Neuübersetzung aus dem Englischen 
von Simone Fischer

392 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02579
ISBN: 978-3-86820-607-4� € 7,95

€ 7,95
Bestellnummer: 02500 
ISBN: 978-3-86820-539-8

€ 7,95
Bestellnummer: 02501 
ISBN: 978-3-86820-540-4
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e.o. plauen
Vater und Sohn
Sämtliche Bildgeschichten

256 Seiten, gebunden  
Format: ca. 14,0 x 21,5 cm

Bestellnummer: 02274
ISBN: 978-3-86820-313-4� € 6,95

Sämtliche Streiche und  
Abenteuer in einer schönen  
Geschenkausgabe

Die Vater-und-Sohn-Bildergeschichten sind die 
bekanntesten Werke von Erich Ohser, der die 
Geschichten unter dem Pseudonym e.o. plauen 
verfasste. Die Geschichten handeln von einem 
Vater und seinem kleinen frechen Sohn, die mit den 
alltäglichen Problemen kämpfen und dabei auch 
allerlei Abenteuer erleben.

Sämtliche Streiche und Abenteuer in einem Buch 
vereint.

Erich Ohser, geboren 1903, wurde als Buchillustra-
tor und politischer Karikaturist bekannt. Nach der 
Machtübernahme durch die Nationalsozialisten 
konnte Ohser seinen Beruf nicht mehr ausüben und 
er fing an, unter dem Pseudonym e.o. plauen die 
bis heute bekannten Bildergeschichten vom Vater 
und Sohn zu zeichnen.

Toptitel
über 50.000 verkaufte 

Exemplare

€ 4,95
Bestellnummer: 02312 
ISBN: 978-3-86820-351-6

Toptitel
über 50.000 verkaufte 

Exemplare

€ 4,95
Bestellnummer: 01997 
ISBN: 978-3-86820-039-3
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Eckpfeiler des  
modernen Horrors

H. P. Lovecraft, Meister und Schöpfer zahlreicher 
Horrorgeschichten in Form von kurzen, mitunter nur 
ein bis zwei Seiten umfassenden Erzählungen, aber 
auch Novellen und Romanen größeren Umfangs, er-
freut sich nach wie vor großer Beliebtheit. In dieser 
zweibändigen Schuber-Ausgabe sind viele seiner 
bekannten und weniger bekannten Geschichten 
zusammengetragen, die den werten Leser (hoffent-
lich) erschauern, aber auch erfreuen mögen und 
ihm die Abgründe menschlicher Phantasie aufzei-
gen wie kein anderer Lovecraft in Worte zu fassen 
wusste.

H. P. Lovecraft wird nicht umsonst als Meister des 
Horrors bezeichnet und beeinflusste viele Werke 
zeitgenössischer Autoren dieses Genres. Seine 
subtile Beschreibung von Schrecklichem, mehr 
angedeutet als konkret beschrieben, erweckt in 
jedem Leser Fantasien, die genau diesen Horror 
ausmachen, der nicht greifbar ist, sondern aus den 
Andeutungen erwächst. 

H.P. Lovecraft
Gesammelte Werke
Kurzgeschichten und Novellen

2 Bände im hochwertigen Schuber,  
insgesamt 1.864 Seiten, gebunden 
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02450	 
ISBN: 978-3-86820-488-9� € 29,95
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€ 3,95
Bestellnummer: 02010 
ISBN: 978-3-86820-050-8

€ 3,95
Bestellnummer: 01908 
ISBN: 978-3-937872-73-5

€ 7,95
Bestellnummer: 02049 
ISBN: 978-3-86820-098-0

€ 3,95
Bestellnummer: 02329 
ISBN: 978-3-86820-368-4

€ 3,95
Bestellnummer: 02330 
ISBN: 978-3-86820-369-1

€ 5,95
Bestellnummer: 02339 
ISBN: 978-3-86820-378-3

€ 4,95
Bestellnummer: 02381 
ISBN: 978-3-86820-421-6
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€ 6,95* | Orig.-Ausg. € 9,95
Bestellnummer: 02011 
ISBN: 978-3-86820-051-5

€ 6,95* | Orig.-Ausg. € 9,90
Bestellnummer: 01901 
ISBN: 978-3-937872-90-2

€ 6,95* | Orig.-Ausg. € 9,90
Bestellnummer: 01900 
ISBN: 978-3-937872-89-6

Toptitel
über 60.000 verkaufte 

Exemplare

Toptitel
über 70.000 verkaufte 

Exemplare

Ulrich Magin
Sprichwörter und Redewendungen  
aus dem Alten Orient

192 Seiten, gebunden,  
Format: ca. 12,5 x 18,7 cm

Bestellnummer: 02738
ISBN: 978-3-86820-766-8� € 6,95

Zeitlose Lebensweisheiten alter 
orientalischer Kulturen

»Grinsende Hunde gehören einem schamlosen 
Mann«, sagten die Sumerer vor 5000 Jahren, »Der 
Narr ist geschwätzig« und »Wer viel besitzt, ist 
ständig auf der Hut«. »Übertreib es nicht beim Bier-
trinken!«, rieten die alten Ägypter, »Niemand wird 
weise geboren« wussten sie und: »Geiz ist eine 
schmerzliche und unheilbare Krankheit.«

Die Kulturen des Alten Orients – die der Sumerer, 
Ägypter, Assyrer, Babylonier, Hethiter, Perser und 
Juden – gehören zu den frühesten Hochkulturen der 
Menschheit. Sie haben zahllose Gesetze, Bücher 
und monumentale Inschriften hinterlassen und 
damit einen Schatz an Sprichwörtern und Lebens-
weisheiten, die in diesem Buch – zum Nachdenken, 
zum Wundern, zuweilen zum Schmunzeln – für den 
Leser von heute aufbereitet werden. Denn sie sind 
bei weitem nicht so staubig und altbacken, wie 
man denken könnte.
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